

CUMPLEAÑOS DEL JEFE DEL ESTADO

Llegarán el domingo los cadetes del Aire argentinos

Ofrendarán ramos de flores ante las tumbas de los Reyes Católicos

Regresarán a Madrid el lunes

Hoy el domingo no llegará a nuestra capital la delegación de los cadetes del Aire argentinos que realizan estos días su visita a España con motivo del final de sus estudios. El mal tiempo reinante obliga a este aplazamiento de su viaje.

La representación argentina llegará el domingo, en avión, a las diez y media de la mañana. En Armuña será recibida por los jefes y oficiales del regimiento de Aviación número 12, obsequiándoseles con un

UNIDAD CAMPESINA

NUESTRO fraternal colega "Arriba", ha iniciado una campaña de evidente interés. Preconiza la creación de la Hermandad Nacional de Labradores y Ganaderos. Consideramos oportuno, sin comentarios, de momento, por nuestra parte, reproducir el último artículo, sobre el tema, del gran diario madrileño. Dice así:

"Hace unos días, en esta misma columna situábamos el sindicalismo agrario español en la línea de los movimientos nacionales campesinos de Europa. Para ello sugeríamos finalmente la fórmula de la Hermandad Nacional de Labradores y Ganaderos. La idea que aquí quedaba como sugerencia final necesita un desenvolvimiento que le dé tono de realidad, quitándole la apariencia de mera hipótesis, de simple planteamiento teórico. Nuestro comentario, para ser completo, necesita responder a la pregunta: ¿En qué puede consistir la preconizada Hermandad Nacional de Labradores y Ganaderos?"

Vaya por delante que nuestra respuesta no presupone ninguna postura oficial ni ninguna tesis aceptada. Antes bien, y esto precisamente califica de interesante la cuestión, la estructura de la Organización Sindical Agraria es motivo actual de discusiones y en tal sentido figurará en el temario de la próxima II Asamblea Nacional de Hermandades. En principio la Hermandad Nacional es la agrupación de los que en el campo cumplen su trabajo para realizar sus fines sociales. Con este propósito en la Hermandad Nacional deben integrarse los ciclos de producción de los Sindicatos que actualmente constituyen el llamado Sector Campo: Cereales, Vid, Azúcar, Frutos y Olivo.

De esta manera la agrupación sindical de los labradores se hará en atención a su condición de tales, sin fraccionar su personalidad social, ya que el monocultivo es, en términos generales, poco frecuentado en nuestra Patria. El labrador, que hoy tiene que solucionar sus problemas a través de varios Sindicatos, según sea la diversidad de sus cultivos, en la Hermandad Nacional encontrará el cauce único, que al mismo tiempo que simplifica nuestra trama social, cumple el principio de unidad fundamental en nuestro Movimiento. Cuestiones como la de Reglamentación de Trabajo sólo se pueden solucionar definitivamente, con carácter nacional, a través de un organismo único que confiera al campesino una garantía suficiente de representación completa ante el Estado. La Hermandad Nacional, por otra parte, conserva el principio de verticalidad, consustancial en nuestro sindicalismo.



Hoy celebra su cumpleaños S. E. el Jefe del Estado, Don Francisco Franco Bahamonde.

PATRIA eleva hasta la augusta persona del Caudillo de España su felicitación respetuosa y cordial, y a la vez pide al Cielo, con la más fervorosa plegaria, que conserve largos años la vida preciosa para la Patria de quien la salvó de la peor catástrofe de su Historia y la conduce firmemente, con voluntad perenne de triunfo, hacia un porvenir de plena reconstrucción y de grandeza.

Cincuenta y cinco años son todavía juventud para el hombre, de temple excepcional, que con noble y entero corazón y con mano sin temblores, prometió recobrar para España pretérito y anhelado esplendor.

Con esta felicitación, reiteramos al Generalísimo y Jefe Nacional del Movimiento nuestra adhesión inquebrantable y nuestra lealtad a toda prueba.

TOMO POSESION EL NUEVO JEFE DEL FRENTE DE JUVENTUDES DEL DISTRITO UNIVERSITARIO, CAMARADA VALENZUELA



CAMARADA VALENZUELA

MENSAJE DE S. S. EL PAPA AL CONGRESO MARIANO DE BARCELONA

CIUDAD DEL VATICANO, 3 (EFE).—Su Santidad el Papa, Pío XII, se dignará el próximo domingo, día 7, clausurar el Congreso interprofesional mariano que se celebra actualmente en Barcelona, por medio de un mensaje a través de los micrófonos de "Radio Vaticano".

MONUMENTO AL CARDENAL BELLUGA

MURCIA, 3 (CIFRA).—Un monumento al cardenal Belluga va a ser erigido por suscripción popular en el pueblo de Dolores, en memoria de haber sido su fundador cuando era obispo de Murcia. Se proyecta en otros pueblos, igualmente creados por el cardenal, la erección de estatuas.

MEJICO, 3. (EFE).—En la ciudad de Córdoba, y bajo una lluvia de flores, fue coronada una imagen de la Virgen del Pilar. Asistieron, además de varios millares de fieles, delegaciones españolas. Entre los presentes se hallaba monseñor Sagaminaga, de las Obras Misioneras de España.

PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N. S.

AÑO XII GRANADA Núm. 4211

Jueves, 4 de diciembre de 1947

Ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS

Descarrilamientos de trenes en Francia, por los comunistas

20 MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS EN LA LINEA PARIS-ARRAS

LA ASAMBLEA NACIONAL, ACORDONADA POR CUATRO MIL POLICIAS

SE TEMIO AYER SU ASALTO POR LAS TURBAS ROJAS

ESTO YA ES UNA GUERRA CIVIL, DICE «LE MONDE»

Más huelgas

(AMPLIA INFORMACION EN PAGINAS CENTRALES).

VEINTE PERSONAS MUERTAS Y NUMEROSAS HERIDAS HAN RESULTADO A CONSECUENCIA DEL DESCARRILAMIENTO DEL TREN CORREO DE PARIS A ARRAS, EN LAS CERCANIAS DE AMIENS, PROVOCADO POR LOS HUELGUISTAS ROJOS.

Al parecer, los revoltosos quitaron los tornillos que unen las traviesas con los raíles.

La catástrofe se produjo a las 2.20 de la madrugada en Agny, cerca de Arras, en una curva del trayecto, donde habían sido destruidos y en parte quitados unos doce metros de raíles. La máquina se salió de la vía y los cuatro coches inmediatos se precipitaron sobre ella.

Desde los primeros momentos ordenaron las autoridades la prestación de auxilios, ayudados por algunos grupos de ferroviarios. Numerosos médicos y ambulancias salieron para transportar los heridos a Arras.

En la línea ferroviaria de París a Lyon se descubrió un nuevo intento de sabotaje. Varios raíles habían sido cortados, pero se descubrió el hecho antes de que pasase algún tren.

AL LEER EN LA ASAMBLEA EL MINISTRO DE HACIENDA Y ECONOMIA NACIONAL, RENE TAYER, LAS NOTICIAS SOBRE LAS CATASTROFES FERROVIARIAS DE ARRAS Y AMIENS, TODOS LOS DIPUTADOS, PUESTOS EN PIE, EXCEPTO LOS COMUNISTAS, EXPRESARON SU INDIGNACION CONTRA LOS BARBAROS ATENTADOS Y PIDIERON LA RAPIDA APROBACION DE TODAS LAS MEDIDAS DEL GOBIERNO CONTRA LAS HUELGAS Y ACTOS DE SABOTAJE.

LA ASAMBLEA ACORDONADA POR LA POLICIA

PARIS, 3. (EFE).—Provistos de casco de acero, cuatro mil policías y guardias móviles han acordonado la Asamblea Nacional francesa. Reina gran expectación, ya que se insiste en que

Sigue en 2.ª página

Sigue en 2.ª página

REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS



El Gobierno francés que preside M. Schuman, a la salida de una de sus reuniones con el presidente de la República, Auriol, para tratar de la grave situación planteada por las huelgas.

Recibió el Caudillo al Capitán general de Granada

También concedió audiencia al Delegado y Secretario nacionales de la Prensa del Movimiento



General González Badía

MADRID, 3 (CIFRA).—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió ayer en el palacio de El Pardo, en audiencia militar, al Capitán general de la novena región (Granada), don Saturnino González Badía.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo, entre otras personalidades, el Delegado y el Secretario nacionales de Prensa y Propaganda del Movimiento, camaradas Lucio del Alamo y Emilio R. Terduchy, respectivamente.

LOS ARABES, PREPARADOS

SERA CUESTION DE HORAS-DICEN LA OCUPACION DE PALESTINA

25 muertos y más de 70 heridos en Jerusalén

BAGDAD, 3. (EFE).—El presidente de la Comisión económica de la Liga Árabe y ex primer ministro del Iraq, Tawfiq Al-Sawidi, declaró que la marcha sobre Palestina y la ocupación del país será cuestión de horas para los bien equipados y armados ejércitos árabes que esperan la "hora cero".

(Más información en página 5.ª)

Bolivia nombra ministro en Madrid

LA PRENSA DE LA PAZ APLAUDE EL GESTO DEL PRESIDENTE HERTZOG

«Todos los hombres de honor nos alegramos por la victoria de España en la O.N.U.», escribe «A Nação», de Lisboa

ESPAÑA CAMINA HACIA EL PROGRESO MIENTRAS FRANCIA SE HUNDE EN LA ANARQUIA

LA PAZ, 3. (EFE).—LA PRENSA DE ESTA CAPITAL PUBLICA UN COMUNICADO OFICIAL EN EL QUE DA CUENTA DEL NOMBRAMIENTO DE ENVIADO EXTRAORDINARIO Y MINISTRO PLENIPOTENCIARIO DE BOLIVIA EN MADRID A FAVOR DE DON FRANCISCO LAZCANO Y SORUCE, CUYO "PLACET" HA SIDO CONCEDIDO EN LA ULTIMA REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS ESPAÑOL. DESTACAN EL NOMBRAMIENTO ESPECIALMENTE LOS PERIODICOS "LA RAZON" Y "EL DIARIO", EL ULTIMO DE LOS CUALES ELOGIA LA ACTITUD DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA Y RINDE UN CALUROSO HOMENAJE A ESPAÑA.

ESPAÑA, FACTOR DE PAZ

LISEBOA, 3. (EFE).—Bajo el título «España, factor de paz», Joaquín Lanca publica en el semanario «A Nação» un artículo sobre la corrección, caballerosidad de procedimientos y neutral actitud de España durante la última guerra.

«Esta labor magnánime y fecunda —dice— ha sido el secreto de su victoria hace pocos días en la Asamblea general de la O. N. U. El carácter, la

Sigue en 2.ª página

DIEZ ROJOS, EJECUTADOS EN GRECIA

ATENAS, 3. (EFE).—Diez rojos han sido ejecutados esta madrugada en Salónica, según anuncia la Prensa de Atenas. Entre ellos se encontraban un hombre y una mujer, acusados de espías búlgaros.

LA CAMPAÑA DE INVIERNO ES UNA OBRA DE AMOR, Y ESTE NO SE MIDE EN PESOS. POR ROJO QUE SEA, APORTA TU DONATIVO.

GRANADA, KAYER

REMOJONES

¿No queríamos agua? ¡Pues tomemos muchas tazas llenas! Así son las faenas que suele jugar el tiempo. Claro, que bendita sea esta agua que va a poner a las tierras empapadas hasta la médula. En la ciudad, al fin y al cabo se oyen muchas protestas. Son de los menos. La verdad es que la gente se ha acostumbrado a pensar un poco más en el campo y se preocupa porque el agua riegue los sembrados y los olivares. Por dos razones: porque hay ya más abundantes cosechas y las cosas valgan más baratas y porque se deje alguna vez de "estraperlar" con algunos productos, al menos, o siquiera que bajen de precio "estraperlistico".

Hacia falta mucha agua y no se preocupen ustedes porque caiga a cántaros. Eso sí, eviten la molestia de que les caiga encima, porque ustedes no la necesitan, ya que supongo que no llevarán en la cabeza ninguna maceta con "papas" o con garbanzos. Pero la verdad es que no todos pueden evitar estos remojones tan desagradables. Unos, porque imperfectamente tienen que exponerse a las inclemencias del tiempo en sus quehaceres diarios. Otros porque cuando salen de la oficina no ven pasar un tranvía con algún sitio libre, por pequeño que sea. Y los más, porque no tienen otro remedio que mojarse en sus idas y venidas sin que nadie se dedique a remediarlo.

Igualmente que se procura que los transeúntes deambulen por las calles con las máximas comodidades, cosa muy recomendada de organización ciudadana lo mismo debería ocurrirles a quienes van y vienen a Granada desde los pueblos cercanos. Hay que hacerles cómodo el viaje, y sobre todo hay que evitar que se den esos remojones en los discos de espera de cada línea sin otra solución que guarecerse bajo las propias entretelas. Ayer vimos infinidad de viajeros aguantando la lluvia pertinaz de una manera impávida pero dolorosa. Es un espectáculo poco agradable y de fácil solución. Igual que en la estación del tranvía de la Sierra, o en forma semejante y más artística, a tono con el ambiente de los lugares, habilitense unas vitieras incluso con posibilidad de desmontarse para que los viajeros estén a cubierto del aguacero. Como viajeros que pagan un billete, la Compañía de Tranvías debe procurar su comodidad y su bienestar. Es una justa correspondencia a quienes llenan la bolsa de sus empleados y accionistas.

Flaco servicio.-Por Cerdá



—Mamá, por Dios!... No le digas que soy tu vivo retrato a los veinte años.

NOTAS de los COMUNICADOS

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS
Aviso a los ganaderos.— Se hace saber a los ganaderos de esta capital que a partir del día primero de enero, será documento indispensable para la adjudicación de cualquier cupo de piensos, la posesión de la cartilla de identificación sanitaria, expedida por las distintas alcaldías, tanto de la capital como de los pueblos de la provincia.

CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES
Préstamos de nupcialidad.— Se convoca un concurso de concesión de préstamos de nupcialidad entre los trabajadores de la provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del próximo mes de febrero. Los préstamos serán de 2.500 pesetas para varones, y de 3.020 pesetas para mujeres, siempre que hayan trabajado durante nueve meses, como mínimo, en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio. Las instancias deberán dirigirse a la Delegación provincial del Instituto nacional de Previsión, Gran Vía, 27, hasta el próximo día 31.

Sociedad

NATALICIO
Ha dado a luz una hermosa niña doña Magdalena Romero Rondón, esposa de nuestro buen amigo don Francisco Quesada Hidalgo. A la recién nacida se le impondrá el nombre de María del Carmen.

DOCTOR FERNANDEZ CREHUET
Especialista en niños. Rayos X. Carrera Genil, 47. Teléfono 2869.

NIRAS! Ya está aquí lo que esperabais! La revista "BAZAR" os ofrece su número 7. De venta en todos los quioscos.

AUDIENCIA

SERALAMIENTOS PARA HOY
Sala de lo civil.— Pleito del Juzgado de Campillos sobre interdicto de recobrar la posesión. Apelante, doña María y doña Rosario Galvan Andrade; apelado, doña Josefa Galvan Pérez.
Audiencia provincial.— Causa del Juzgado de Guadix contra Salvador Izquierdo, por lesiones.
Causa del Juzgado de Guadix contra Francisco Evaristo González, por terrorismo.
Causa del Juzgado de Orziva contra Antonio Martín y tres más, por lesiones y allanamiento de morada.

AVISO

Habiéndose extraviado las participaciones 2.801 al 3.000, ambos inclusive, del número 16652, del próximo sorteo de Navidad, que juega la Pía Unión de San Nicolás de Tolentino por las Animas, quedan anuladas estas participaciones, habiendo dado conocimiento a la autoridad competente.

Visitó el señor Arzobispo la iglesia de Santa Escolástica

Administró el Sacramento de la Confirmación a más de 400 niños y niñas

El señor Arzobispo continuó a las diez y media de la mañana de ayer su visita pastoral en la iglesia de Santa Escolástica, donde fué recibido por su párroco y canónigo de la Catedral, don José María Martín González, así como por el clero parroquial, y nutridas representaciones de las ramas de Acción Católica y de las cofradías con sede en dicha iglesia.

El doctor Santos Olivera dirigió la palabra a los niños y niñas en general, exhortándoles a llevar una vida cristiana. Luego administró el sacramento de la Confirmación a 86 niños, ceremonia durante la cual interpretaron diversos cantos gregorianos los afiliados a Acción Católica.

Por la tarde continuó su visita pastoral, confirmando a 346 niñas, ante quienes el señor Arzobispo pronunció otra plática catequística. Finalmente recorrió la iglesia, conforme al ritual, inspeccionando sobre todo el Sagrario y la pila bautismal. Por último estuvo en el archivo.

A la salida del templo, el señor Arzobispo fué despedido por el clero parroquial y miembros de las asociaciones piadosas con nuevas muestras de veneración y afecto.

Desde allí, el señor Arzobispo se trasladó al convento de Santo Domingo, en la plaza de Santa Escolástica.

Mañana, viernes, visitará el templo de Santos Justo y Pastor, a las diez y media de la mañana.

EL LUNES SOLO HABRA CULTOS VESPERTINOS EN LA CATEDRAL

La secretaria particular del Arzobispado hace constar, que habiendo surgido algunas dudas en la interpretación de la circular de S. E. Revdma. aparecida en el "Boletín Eclesiástico", se advierte que con motivo de la Hora Santa Mariana que se celebrará el lunes, a las seis de la tarde, en la Catedral, y durante la cual predicará el señor Arzobispo, no se celebrará ningún otro acto piadoso en las iglesias comprendidas en las demarcaciones del Sagrario, Santos Justo y Pastor, Matarrín.

RELIGION

SANTORAL—Barbara, virgen; Pedro Crisólogo, Bernardo, diácono; Osmundo, Félix, Melocio, obispos; Teófanos; beatos Jerónimo de Angelis, Simón, Jempio, S. J.; Francisco Gálvez, mártir.

SANTA MISA—Color blanco. Mañana es Primer Viernes.

JUBILEO CIRCULAR—En la iglesia de María Inmaculada (Servicio Doméstico).

ADORACION NOCTURNA—Corresponde la vigilia de esta noche al turno décimoctavo, "La Divina Pastora".

SAGRADO CORAZON—Archiefradía de la Guardia de Honor.—La archiefradía de

¡Católicos!...

Mañana es Primer Viernes de mes. Haced una fervorosa Comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús a Santa Margarita María Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio en aquel último momento".

San Andrés, Santa María Magdalena y Matías.
En los demás templos, los cultos, si los hubiere, habrán de terminar antes de las seis, o comenzar después de las siete.

Cultos a la Inmaculada en el Monasterio de la Concepción

Los de hoy serán ofrecidos por la Cámara de la Propiedad Urbana

Con gran esplendor dieron comienzo los cultos oficiales en honor de la Inmaculada Concepción, en el monasterio de su advocación. Correspondieron ayer a los Institutos de segunda enseñanza "Padre Suárez" y "Ganivet", presidiendo los directores de ambos señores Montilla Benítez y Jiménez Osuna. Asistieron casi todo el claustro de profesores y numerosísimos alumnos.

Ofició la misa el P. Guillermo Marfil, asistido por don Evasio Pérez Andrés y don José Morante, de diácono y subdiácono respectivamente. La capilla de la Catedral interpretó la misa del maestro Torres.

Ocupó la sagrada cátedra el canónigo magistral de la Basílica Metropolitana, doctor Orbe Garicano, quien hizo un magnífico análisis del pensamiento concepcionista en los albores de la Escolástica. Señaló como San Anselmo acumuló razones para la defensa del dogma, que más tarde fueron ampliadas por San Buenaventura, San Bernardo y Santo Tomás, quienes sostuvieron que quien no está limpio de toda mancha original no puede poseer ni alcanzar nunca la perfección suma.

Los cultos de esta mañana, a las doce, corresponden a la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, estando el sermón a cargo del señor cura párroco de la Magdalena, don Alberto Gómez Matarrín.

La Guardia de Honor celebrará mañana primer viernes de mes, sus cultos mensuales. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general y exposición de S.D.M. Por la tarde, a las seis, rosario y reserva.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas, oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 10 plazas para ingreso en la Carrera Diplomática. — 100 para Jueces Comarcales, con 16.000 pesetas. — 30 para Pericial de Aduanas, con 7.200. — Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "Instituto Editorial Reus", Preciados, 23 f. 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

ANUNCIOS OBRAS PUBLICAS

Provincia de Granada

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 11 del actual, se admitirán proposiciones para optar al segundo concurso de estajo, número 1, de las obras de acondicionamiento de los kilómetros 29 al 31,100 de la C. N. 340 de Cádiz y Gibraltar a Baresina (Sección de Motril a Almería), por su presupuesto de \$1.701'63 pesetas, siendo la fianza provisional de 1.635 pesetas.

Granada, 3 de diciembre de 1947. — El Ingeniero Jefe, JOSÉ MENDEZ. — (Rubricado).

Usted DEBE SABER que...

...durante los días 9 al 17 del actual se admitirán en la secretaría del Círculo de Bellas Artes, de Madrid, los folios de cartelas anunciadoras del gran baile de trajes regionales que anualmente celebra aquella Sociedad.

...el próximo día 6 de diciembre terminará al plazo de presentación de documentos al concurso para el nombramiento de abogados de la Beneficencia provincial. Las condiciones fueron publicadas en PATRIA el día 21 de noviembre.

...se ha publicado un decreto por el que se regulan las pruebas de aptitud para el ingreso del actual personal auxiliar de tribunales y juzgados en los nuevos Cuerpos de auxiliares creados por la ley orgánica de 8 de junio de este año.

...el "Boletín Oficial del Estado", del día 2, publicó una orden aprobando con carácter provisional los Estatutos reglamentarios del Montepío Nacional de Previsión Social de los trabajadores en minas metálicas.

...el "Boletín Oficial de la Provincia", del día 3, publicó una relación definitiva de valores unitarios de las tierras del término municipal de Gájar Sierra y Qualchos para la revisión del avance catastral.

...también anunció la provisión, por concurso, de los cargos de Jueces comarcales sustituto de Torvizcón; de paz propietario, en Lugros; de paz sustituto, en Salár; de paz propietario, en Laroles; fiscal de paz, sustituto, en Vélez Benabdalla; juez de paz propietario, en Wechite, y juez de paz sustituto, en Lújar.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

4 DE DICIEMBRE DE 1922

Llegó a Granada el nuevo obispo de Guadix, don Angel Marquina Corrales, quien cumplimentó a las autoridades y dijo una misa en el internado del Ave-Maria.

*** Entre las estaciones de Piñar e Iznalloz descendió un tren de viajeros, sin que afortunadamente hubiese que lamentar desgracias.

*** Su Santidad el Papa Pío XI designó al guardia noble señor Valentini, y al ab-legado, señor Spada, para hacer entrega del capelo cardenalicio al arzobispo de Valencia y electo de Toledo, doctor Reig Casanova.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas, oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 10 plazas para ingreso en la Carrera Diplomática. — 100 para Jueces Comarcales, con 16.000 pesetas. — 30 para Pericial de Aduanas, con 7.200. — Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "Instituto Editorial Reus", Preciados, 23 f. 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

CUPON-PRO-CIEGOS NUM. 223

CAZADORES DE MONTERIA

Pago pieles de Garduña 1ª, a 625 pesetas. Demás pieles de Montería, todo su valor.

Miguel Moreno Garrido

Nueva de la Virgen, 23.—Granada

A. Gaertner INGENIERO

REPARACIONES DE APARATOS DE ELECTRO-MEDICINA. RAYOS X. — RADIO. GRANADA. — PAN, 2.

Antidoloroso ideal para la mujer

Casferonal

FABRICA DE CAMAS METALICAS FALCON SAN MATIAS 31

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: Oficios, 10
TELEFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
MES, 11 PESETAS
TRIMESTRE, 34'50
AÑO, 135 PESETAS
(Pago anticipado)

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

Marcha de vacaciones el presidente Truman

WASHINGTON, 3. (EFE). El presidente Truman ha salido en avión hacia Florida para tomarse unas cortas vacaciones antes de comenzar las duras tareas políticas del invierno. El «C-54», donde viaja el presidente norteamericano y varios de sus consejeros, se dirige a Key West, antigua base de submarinos, donde Truman pronunciará un discurso el sábado. Permanecerá en esta ciudad hasta el lunes en que regresará a Washington para reanudar los preparativos del programa de largo alcance de reconstrucción europea, que será expuesto en la sesión de urgencia del Congreso.

ATTLEE INVITA A ALMOZAR A LOS «CUATRO GRANDES»

LONDRES, 3. (EFE).— Marshall, Molotov, Bidault y Bevin han sido invitados de Attlee para el almuerzo de hoy.

REGRESA BIDAULT

LONDRES, 3. (EFE).— El ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, ha regresado a esta capital a primera hora de hoy, procedente de París. Inmediatamente se entrevistó con Couvé de Murville, que le ha representado en el Consejo de los «cuatro» durante su ausencia.

El ministro austriaco de Asuntos Exteriores, Karl Gruber, ha conferenciado con Bevin y Marshall.

AYUDA al necesitado durante los meses de invierno. Tu deber de cristiano y español te exige un pequeño sacrificio para que en los hogares pobres se cante alegremente el nacimiento del que vino a pedirnos amor, caridad y justicia.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 pesetas; mínimo, diez palabras

(El impuesto del timbre, a cargo del anunciante.)

- COMPRAS**
COMPRAMOS catarras plomo, justificando procedencia. «Montajes Industriales Museo», imprenta 1. (135)
- COMPRARIA** máquina ocasión. Universal, para madera. Ofertas, señor Villanova, Santa Ana, 9. (141)
- VENTAS**
BOLSAS de goma para hielo y agua caliente. BAZAR RAYOS X. (138)
- VENDESE** carrocería nueva, de coche, L. S. A. — Santa Lucía, S. A. (134)
- NINGUN** artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado en la tasa.
- SI** necesita usted comprar, vender, alquilar, traspasar, etcétera, acuda a esta sección del diario PATRIA.

Estos anuncios se reciben en la Administración de PATRIA y en las Agencias de Publicidad «PUBLISOL» y «MACHO»

Italia teme que con la agitación comunista se le esfumen los beneficios del plan Marshall

Entre los propios socialistas se cree que no podrá prescindirse de España a la hora de aplicarlo

ROMA, 3 (De nuestro corresponsal, GARCIA SERRANO). Con los primeros fríos harán su aparición las viejas botas del guardarrropa fascista. La nostalgia está en las botas, recuerdo que dije recién llegado. Y días después, Giannini—el enterrador de un partido que tuvo grandes posibilidades— comenzó a echar paletadas de tierra sobre el cuerpo vivo del «Uomo Qualunque» al grito de: «¡Acabemos con los nostálgicos del fascismo, con los que todavía llevan las botas de la milicia!». Mientras el calzado está por las nubes, es muy natural que hasta los más encarnizados enemigos de Mussolini se protejan los pies con las botas del odiado régimen. Por mucho que grite Giannini, por mucho que griten otros como Giannini. Sería tonto, además, seguir preocupándose de una nostalgia calcañar cuando la gran nostalgia está ya en la calle, cuando ha vuelto el año veintidós quizá con signo contrario—cuando el desorden social y la impotencia del Gobierno casi hacen aparecer a Facta como a una especie de jefe de la Okrana zarista.

ATAQUE ROJO CONTRA OCCIDENTE

El gran ataque rojo contra Occidente — y de paso, fundamentalmente, contra la reserva yanqui, contra esos millones de dólares que pueden mitigar el hambre de Europa, alejándola así del sueño moscovita — se acentúa en Italia y en Francia. Por aquí dicen: «Si, pero Francia ya tiene a De Gaulle». Y miran hacia el larguirucho y misterioso general como hacia un faro. (Nosotros, en eso de ver a Francia a la cabeza de una cruzada anticomunista encontramos grandes motivos para la carcajada; pero aquí se trata de decir cuál es el pensamiento de las buenas gentes italianas). De Gaulle calienta los cascos ambiciosos de más de un político italiano. Dicen que el mariscal Messe aspira a ser el doble italiano del Carlos Galo. Una Santa Juana tipo exportación. Messe contaría con la protección de los industriales, lo cual no es mucho, porque aquí los industriales protegen a todo el mundo, única manera de protegerse ellos mismos. Nitti—el venerable anciano que según su hijo, solamente piensa bien media hora al día— anda zascandileando a la cabeza de un «Rassemblement» autárquico con cierta tendencia izquierdista. El prejuicio izquierdista es tremendo en este país. Patrissi elogia la política de De Gaulle porque la ve como un éxito puramente nacionalista, y

en esto creo que da en el clavo. Pero el político italiano que tendría mejores posibilidades es un muchacho de diez años: Víctor Manuel de Saboya, hijo del rey Humberto.

ESPAÑA Y EL PLAN MARSHALL

Entre tanto, Italia, país extraordinariamente favorecido por la ayuda americana, contempla con verdadera alarma esta ofensiva contra el plan Marshall. Ve huir legiones de dólares, esfumarse el ensueño de la radio, el «frigidaire» y el coquecico, el ideal de un trabajo y una adecuada recompensa. Tan dulce es el sueño, que su dulzura justifica plenamente la alarma. Pero el plan Marshall seguramente tendrá medios para asegurar que su esfuerzo no es vano. Seguramente que el plan Marshall ha visto claro. Hace cosa de un mes tuvo ocasión de hablar con el honorable Tremelloni, socialista de Saragat, que es uno de los representantes de Italia en la conferencia preparatoria de París. Tremelloni es un antiguo luchador socialista. Acogió cordialmente mi pregunta, en el ambiente neutral de Prensa extranjera: «Dando de lado la cuestión política, ¿usted cree, «onorevole», que se prescindirá de España a la hora de aplicar el plan Marshall?»

«Europa es una unidad económica, y España forma parte de Europa», me contestó sonriendo.

Si esta verdad elemental flotaba sobre la mesa de una conferencia que se inauguró con una innecesaria y torpe desoportunidad hacia España, quiere decir que ante el comunismo América comienza a ver claro. Y el plan Marshall es América. Esa América que ha trastornado a los italianos con el cine, el negocio, la ocupación, las armas y la conducta. Esa América de la que muchos reciben, pero de la que, peligrosamente, esperan demasiado.

LOS «ISIDROS» DE NARVAEZ

Viene de 8 página

Un poco de caridad bastaba para comprender el fenómeno. Se estaba cumpliendo la consigna rural exterminadora del «Isidro» de Narvaez. La burla y el expolio que sobre el pueblerino hizo Madrid cuando las cosas naturales eran baratas, habían cambiado de víctima y de flagelador. Lo que no consiguió la doctrina de Juan Jacobo, ni la Institución libre, ni la demagogia económica del mercado negro: dar al rústico la seguridad de que el ciudadano a sueldo es un ente desoluble y ruin. El «Isidrismo» invertido del veraneante infeliz revelaba la verdad antigua de que en los tiempos bárbaros el poder se refugia en los establos. Allí donde el señorito fué soberano a base de franja blanca, una vaga y melancólica pedantería y un poco de dinero, la jerarquía social estaba decretada: en verano, el señor carnicero es senador vitalicio.

La melancolía del retorno en los primeros días otoñales, era ya para el «Isidro» un sentimiento muy parecido al que los ciudadanos romanos sufrieron, ante las vanguardias de Alarico. El mundo se estaba haciendo justo, incómodo e insostenible. (Prohibida la reproducción)

Sólo la Península Ibérica posee las condiciones morales precisas para la recuperación de Europa

LISBOA, 3 (De nuestro corresponsal, JOSE MARIA CASTROVIEJO).

En estos tiempos en que el mundo entero vive en perenne convulsión, las cosas destacan en Portugal sobre todas las demás: la armónica tranquilidad política y social de un extremo al otro del país y la serenidad, casi augusta, de su primer gobernante, el doctor Oliveira Salazar. Una serenidad hecha de filosofía política propia y original y de una confianza limitada y absoluta en sí mismo y en la misión que, como hombre predestinado, viene desempeñando al más alto servicio de la nación ya para un cuarto de siglo. Serenidad que no perdió en los momentos más tormentosos, difíciles e inciertos de la guerra, en que aun los más famosos estadistas del mundo llegaron a perder el control de sus nervios, cayendo en errores de juicio y de perspectiva, con funestas consecuencias que ahora han de afrontar y pagar sus respectivos pueblos y hasta los pueblos ajenos. En todos esos años Salazar no cometió un solo error de Gobierno, y sabiendo prever y anticiparse a los acontecimientos, fué salvando la neutralidad portuguesa, fundamento de todo cuanto hoy Portugal representa y vale para sí mismo y para el mundo. Aislado, gobernando como un cartujo de la política, lejos de la vida urbana, pero minuto a minuto presente y vigilante de la vida nacional, Salazar gusta de cuando en cuando asomarse a su tribuna y explicar a la nación y al resto del mundo una lección del momento crítico, de acontecimientos del reciente pasado y de los que están produciéndose, y también de previsión del futuro. Todo con la simplicidad de palabra, gesto y escenarío con que hubiese podido explicar el tema del día en su cátedra de Coimbra. Hoy, los portugueses y los no portugueses han tenido una lección más del gran maestro, dictada en el recinto limitado de la biblioteca de la Asamblea Nacional, como prefacio a la apertura de un nuevo período legislativo de aquella y de la Cámara corporativa, teniendo también por limitada audiencia a los miembros del Gobierno y los diputados. Lección dividida en dos partes: una, de política y acontecimientos internacionales, y otra, de política interna.



Oliveira Salazar señaló en su último discurso los grandes errores anglosajones de la pasada guerra

SALAZAR SEÑALA LOS ERRORES ALIADOS

Como la segunda etapa esencialmente a los portugueses, es la primera, que nos alcanza a todos los occidentales, la que absorbe nuestro mayor interés. En ella Salazar, jefe de Gobierno de un país neutral, es el primero en señalar sin titubeos a aquellos que fueron máximos autores y responsables por la marcha y consecuencias de la guerra, los anglosajones, sus errores, que condujeron al mundo, y particularmente a Europa, a la agonía en que hoy se desintegra; errores entre los cuales descuella como supremo y definitivo la tesis de la rendición incondicional y el haber dado la prioridad a Europa de teatro de operaciones, sobreentendiéndose que debía haber sido el Extremo Oriente, como debieran también haber tenido prioridad los Balcanes y no Francia y Alemania en la invasión. Las cosas habrían cambiado radicalmente así en desfavor de Rusia y no en su exclusivo beneficio, como resultaron. A partir de ahí, Salazar fué señalando trasplés de juicio y de

complejidad para con los soviets, y estudiando la amenaza de éstos en su marcha conquistadora sobre el Occidente, que obliga al resto de Europa a vivir en permanente sobresalto bajo las penalidades de la destrucción y el mísero al comunismo.

LA PENINSULA IBERICA, ESPERANZA DE EUROPA

Después de examinar esa amenaza, y aun reconociendo el inmenso peligro que sobre Occidente pesa bajo la sombra soviética, Salazar conserva todavía una gran esperanza de salvación occidental, haciéndola radicar en esta propuesta indirecta destinada plenamente a aquellos que en estos días van en Londres a fijar la paz de Europa. Dice en efecto Salazar: «Inglaterra, Francia, Alemania, Italia y los dos naciones de la Península Ibérica, para hablar solamente de las mayores naciones, y sin olvidar el precioso tributo de las demás, si no vendiesen su alma y dejaran bastar las cualidades fundamentales de su carácter, son las que poseen las condiciones morales precisas para la recuperación de Europa».

Tomó posesión el nuevo Jefe del Frente de Juventudes

Viene de 1ª página

personalidad sobradamente conocida del nuevo jefe del Frente de Juventudes como militar y como falangista. Puso de relieve los méritos que le traen a este cargo, y expresó su confianza y seguridad en la eficacia de la labor que ha de desarrollar el camarada Valenzuela. Después recitó frases de elogio a la gestión del camarada Domínguez Godoy, bajo cuya dirección las Juventudes Falangistas de Granada supieron cumplir en todo momento con los altos ideales que son fundamento de la formación falangista. Resaltó que al asumir el camarada Valenzuela el puesto que viene a ocupar en el Consejo provincial del Movimiento no supone un cargo, sino una carga, para cuya tarea encontrará en todos la más sincera colaboración y camaradería.

en realidades para bien de la Falange y de España.

Por último, habló el camarada Valenzuela, quien agradeció su designación para ocupar este cargo en la Falange granadina, por la que siempre sintió los mayores entusiasmos. En su doble calidad de militar y de falangista, destacó como puntales de la nueva España estos dos fundamentos sólidos de la Patria: el Ejército y la Falange, que unidos en un esfuerzo común supieron dar a España la victoria. Expresó su ferviente deseo de colaborar en las tareas falangistas de Granada con ánimo tenso para hacer de nuestras Juventudes hombres al servicio de España y de Franco.

Terminó con un saludo militar al jefe provincial del Movimiento y un ¡Arriba España!, vibrantemente contestado por todos los presentes.

MIENTRAS LA BOLA RUEDE..

REFRANES

La festividad de hoy nos recuerda un refrán de los de más enjundia. El Padre Feijóo no tenía razón en su diatriba contra los apotegmas populares. Los refranes encierran verdades como puños, por señalar algún tamaño. ¡Manes del buen Sancho!.. Hay muchas gentes, tal vez las más de las gentes que con la bola ruedan, que sólo se acuerdan de Santa Bárbara cuando truena. Y no es este el camino. Es de ver cómo aquel caballero, verbi gracia, oraba y ofrecía mientras temía por su vida. Salvó la vida, pasaron los riesgos, y ahora vive ricamente sin acordarse de sus rezos de entonces y olvidado de sus ofrecimientos. Así, casi todos. Y es una pena. Conveniría que, sin tronar, nos acordásemos de Santa Bárbara, para que Santa Bárbara no nos vuelva la espalda cuando el trueno tablete sobre nuestras cabezas y sobre nuestros corazones.—X.

SE HACE EL «HARAKIRI»

Carmelo Farrazzano, industrial de un pueblo de las inmediaciones de Nápoles, se ha hecho el «harakiri», siguiendo la más pura tradición japonesa, ante la tumba de su padre, por haber quedado en ridículo en una reunión. Farrazzano invitó a mil quinientos dos vecinos a la inauguración de un nuevo taller en su refinera de aceite de oliva. En el momento culminante dió la vuelta a un conmutador, pero las máquinas no se pusieron en movimiento y los invitados se rieron del duño. Farrazzano abandonó la reunión y se dirigió al cementerio del pueblo y sentándose sobre el sepulcro de su padre, se abrió el estómago con una navaja de afeitar.



—No lo creerás, pero la leche me ha hinchado.
—Pero ¿no te prohibió el médico tomar leche?
—Tomaría, sí; pero venderla, no.

UN HUEVO CON TRES YEMAS

Un huevo con tres yemas ha puesto una gallina de la granja avícola de Albacete, propiedad de don Francisco Moya. El ejemplar ha sido expuesto en el escaparate de un establecimiento, propiedad de dicho señor. Se da la circunstancia de que con anterioridad ha puesto la misma gallina once huevos, cada uno con dos yemas y con un peso de 123 gramos por unidad.

RENUNCIA AL AMOR, A CAMBIO DE SU LIBERTAD

Richard Harrison, de Coventry, cartero, ha tenido que renunciar a su amor por la hija de un duque, a cambio de su libertad.

Harrison ha sufrido de prisión después de doce días de reclusión y ha tenido que prometer que jamás entrará en la residencia de lord Norton. El ahogado de este último manifestó que su representado no abrigaba rencores alguno porque al cartero intentase ver a su hija, pero que le molestaba encontrarla a todas horas con Harrison, rondando la casa.

SE MUERE DE EMOCION

Cuando jugaba a las cartas con dos amigos, Juan Navarro Martínez, de Murcia, fué tal la emoción que experimentó al recibir una buena baza, que falleció repentinamente. La víctima padecía de lesión en el corazón.

SE AGRAVA POR MOMENTOS LA SITUACION EN FRANCIA

Vivimos ya en un estado de guerra civil, dice el oficioso "Le Monde"

MAS HUELGAS Y ACTOS DE SABOTAJE EN LAS ESTACIONES FERROVIARIAS

La Asamblea sigue aprobando, artículo por artículo, la ley contra las huelgas

PARIS, 3 (EFE). — Inmediatamente después de conocer la Asamblea el acto de sabotaje cometido por los comunistas en Arrás, aprobó por 412 votos contra 183 el artículo de la ley presentada por el Gobierno contra las huelgas, por el que se establecen penas de seis meses a cinco años de prisión e importantes multas contra las personas que incitan a los obreros a trabajar.

Poco después la Asamblea suspendió la sesión hasta las cinco de la tarde (hora española), en que serán discutidos los dos artículos restantes. Uno de ellos establece multas hasta de 85.000 pesetas y de uno a diez años de cárcel por actos de sabotaje y actos de violencia en las huelgas. Por el segundo se castiga severamente a los periódicos comunistas por tratar de incitar a las masas para ir a las huelgas y ejecutar actos de violencia.

PARIS, 3 (EFE). — La Asamblea Nacional francesa ha aprobado por 402 votos contra 184 un nuevo artículo del proyecto gubernamental contra las huelgas. Sólo votaron en contra los comunistas. En virtud de dicho artículo, se suspende la vigencia de dos artículos del Código penal, lo que permite al Gobierno encarcelar a los agitadores, imponiéndoles hasta diez años de prisión, por violar el derecho al trabajo.

PARIS, 3 (EFE). — Al cabo de tres horas de sesión vespertina, la Asamblea Nacional había logrado únicamente rechazar una enmienda comunista (por 403 votos contra 186) que reclamaba garantías para el derecho de huelga.

La ley de represión de actos de sabotaje y actuaciones armadas en las huelgas presenta dos artículos pendientes de aprobación.

"GUERRA CIVIL CAMUFLADA"

PARIS, 3 (EFE). — En una reunión de tres horas, el Gobierno francés ha dictado las disposiciones oportunas para que se incorporen a filas inmediatamente 80.000 reservistas para fines de seguridad y para incremento de las fuerzas de policía y de seguridad que quedarán a las órdenes del ministro del Interior. Entre tanto, los comunistas siguen amenazando con nuevas huelgas. Abiertamente han pedido a los funcionarios gubernamentales de todo el país y a los empleados de 250.000 tiendas y oficinas que vayan a la huelga el viernes.

La situación es tal, que el periódico vespertino "Le Monde", en un editorial, dice que existe ya una "guerra civil camuflada". El diario agrega que los comunistas están montando las "últimas cargas de una ofensiva que ha fracasado ya".

MAS ACTOS DE SABOTAJE

PARIS, 3 (EFE). — Comunistas de Rouen, que la policía dispersó a unos 2.000 obreros por-

tuarios que trataban de penetrar en la estación ferroviaria de Martville, con el fin de inutilizar las locomotoras y vagones que se hallan allí estacionados. Anteriormente unos 600 ferroviarios trataron inútilmente, de invadir.

En las últimas veinticuatro horas han aumentado los actos de sabotaje en las líneas férreas. El servicio telefónico fué cortado entre París y Metz y los obreros ferroviarios que acudieron al trabajo, han sido agredidos frecuentemente.

MARSELLA, 3 (EFE). — Los obreros y empleados de los hoteles, cafés y restaurantes de Marsella, se han declarado en huelga, anuncia la agencia Reuter.

A ARRAS

PARIS, 3 (EFE). El ministro de Obras Públicas, Christian Pineau, ha salido en automóvil con dirección a Arras. Investigará el catastrofe ferroviario motivado por los comunistas. Lo acompañan altos funcionarios de ferrocarriles.

Veintiséis pescadores, ahogados o desaparecidos en Ferrol del Caudillo

El terrible temporal pone en peligro a numerosos barcos en la costa cantábrica

Una fuerte borrasca, a una velocidad de cien kilómetros por hora, ha invadido la Península

A UNA VELOCIDAD DE CIENTO KILOMETROS POR HORA HA LLEGADO DESDE EL OESTE UNA FUERTE BORRASCAS CUYO CENTRO ESTABA AYER, DE MADRUGADA, EN ASTURIAS Y PRODUCIA LLUVIAS EN CASI TODA LA VERTIENTE ATLANTICA Y LA CANTABRICA. EN LA MEDITERRANEA AMANECIO CON BUEN TIEMPO, INFORMA EL SERVICIO NACIONAL METEOROLOGICO.

Predice que el área de lluvias cruzará la vertiente mediterránea y se alejará hacia el Este. Detrás, el cielo irá aclarando, pero se producirán vientos fuertes racheados del Norte y continuarán intermitentes los chubascos en Cantabria y vertientes septentrionales de las cordilleras centrales.

La temperatura máxima fué de 18 grados en Murcia, y la mínima, de cero, en Seria.

26. MARINEROS, AHOGADOS EN FERROL

En Ferrol del Caudillo fueron encontrados cinco cadáveres de los tripulantes del vapor "Castillo Coca", perdido entre el bajo de la Muela y Punta del Segano, a la entrada de la ría. Mañana se efectuará su entierro, que será presidido por las autoridades del departamento marítimo. Otros veintidós tripulantes del mismo vapor han desaparecido sin dejar rastro.

BARCOS EN PELIGRO O DESAPARECIDOS

En La Coruña continuó el fuerte temporal en la costa, recibiendo en la ría del Brollal un pesajaje de un barco inglés pidiendo auxilio por hallarse en situación apurada. Diez minutos más tarde se captó otro despacho indicando que el vapor español "Campeón" acudía en socorro de aquél navío inglés.

Una pequeña embarcación pesquera tripulada por tres hermanos, que salió de faena el lunes por la tarde, desapareció y no se tienen noticias de su paradero, temiéndose por la suerte de los tres tripulantes. Se da la trágica circunstancia de que hace seis años perecieron en accidente marítimo el padre y un hermano de estos pescadores, y que el año pa-

sado murieron igualmente, en un naufragio otro hermano más y un primo.

MARINEROS SALVADOS EN TARRAGONA

En aguas de San Carlos de la Rápita (Tarragona) una barca de pesca ha recogido a los mariners Rufino López, Francisco Gómez Gómez y Vicente Huertas Paredes, supervivientes del naufragio en aquellas aguas, a consecuencia del temporal, del motovelero "Adela Villanueva", que se dirige a Barcelona y Tarragona procedente de Alicante. Hasta ahora nada se sabe de los otros cinco tripulantes del motovelero naufragado, todos ellos naturales de Torrevieja (Alicante).

NEIVA EN ASTURIAS

En toda la provincia asturiana continuó el temporal de nieve. En la carretera de Pajares, la nieve alcanzó en algunos puntos 1'60 metros de altura. Continúan cerrados los puertos que lindan con las provincias de León y Lugo.

LLUEVE EN SEVILLA

Continúa lloviendo en Sevilla, si bien con menor intensidad que días anteriores. No pudo salir el avión correo Sevilla-Canarias, y el de Sevilla-Madrid Tetuán llegó con mucho retraso.

FORTISIMO VENDAVAL EN GIJON, BILBAO Y MURCIA

Fortísimos vendavales azotaron ayer las ciudades de Gijón, Bilbao y Murcia. En la primera arrancó el viento de cuajo 32 chimeneas, derribando también numerosos cristales, postes de alumbrado, vallajes, etc.

Viene de 1ª página

los comunistas preparan una marcha sobre la Asamblea. En las primeras horas de la tarde han sido emplazadas ametralladoras en los muelles del Sena, cercanos a la Asamblea. También han sido instalados en puntos estratégicos depósitos de bombas lacrimógenas. Todo el tráfico continúa suspendido en los alrededores. La policía monta guardia desde la iglesia de la Magdalena, situada a un kilómetro aproximadamente de la Asamblea. A lo largo de las bocacalles que conducen a la rue Royal que une la iglesia de la Magdalena con las inmediaciones de la Asamblea, compactos grupos de agentes armados de fusiles ametralladoras impiden cruzar la calle.

SE TEMEN MANIFESTACIONES COMUNISTAS

PARIS, 3 (EFE). — En los alrededores del edificio de la Asamblea Nacional, la policía francesa ha tomado medidas especiales de precaución. En la plaza de la Concordia, importantes contingentes de guardia móvil vigilan las calles para impedir que se congreguen posibles manifestaciones. En todas las bocacalles de esta zona hay camiones con policías y el tráfico rodado ha sido desviado hacia otras calles.

A las cinco menos cuarto, quince minutos antes de que reanude la Asamblea su sesión, no hay indicios de que vayan a producirse manifestaciones comunistas, aunque el jefe del sector policia recibió noticias de que existía tal proyecto.

EL MINISTRO DEL INTERIOR ATACA A LOS COMUNISTAS

PARIS, 3 (EFE). — El ministro del Interior, Jules Moch, hizo uso de la palabra esta noche, en la Asamblea, mientras el edificio se encontraba rodeado por centenares de guardias con casco de acero, en previsión de que los comunistas realizarán su anunciada "marcha" sobre la Cámara. Hablando entre las ruidosas protestas de los 180 diputados comunistas, Moch declaró que las medidas de seguridad adoptadas se debían a que "varios grupos de manifestantes pensaban conbergir sobre la Cámara, y mi primera obligación — dijo — es la de garantizar la libertad de expresión en esta Asamblea. Tomaré las mismas medidas siempre que sea necesario.

ABUCHEOS COMUNISTAS

PARIS, 3 (EFE). — Los diputados comunistas abuchearon en la Asamblea Nacional al ministro de Obras Públicas cuando éste anunció que la catastrophe de Arras era un acto de sabotaje y que habían sido detenidos tres obreros ferroviarios.

Un diputado comunista replicó diciendo que si era sabotaje debía de haber sido cometido por colaboracionistas fugados y los comparó con el incendio del Reichstag de Berlín, ya que el accidente había sido provocado por el propio Gobierno con el fin de apoyar la legislación contra las huelgas y crear un incidente del que se pudiera echar la culpa a los comunistas para provocar una reacción pública contra ellos.

VUELVEN AL TRABAJO LOS MARINEROS

PARIS, 3 (EFE). — Los obreros marineros de la región parisien han reanudado su producción, después que el racionamiento del pan había llegado a un nivel verdaderamente crítico.

También se ha reanudado el curso y reparto de correspondencia. Infinidad de cartas se han visto detenidas durante ocho días y en muchos buzones no había medio material de introducir un solo pliego más de los que contenían.

El tráfico ferroviario está casi totalmente normalizado, si bien en las líneas suburbanas de París no funcionan sino un servicio restringido.

Será derribada en un plazo de seis meses la vieja plaza de foros del Triunfo

CREACION DE UNA NUEVA GESTORIA PARA EL COBRO DE DETERMINADOS ARBITRIOS

Aprobación de un proyecto de suplemento de crédito por valor de 1.148.000 pesetas

En la reunión celebrada ayer tarde por el pleno de la Corporación provincial se dió lectura a una extensa propuesta de bases presentada por la Sociedad propietaria de la vieja plaza de toros del Triunfo para la resolución del pleito pendiente en torno al derribo de dicho inmueble. La Sociedad se compromete a demolerlo en un plazo de seis meses, una vez que se hayan efectuado los desahucios de las viviendas limítrofes enclavadas en terrenos también propiedad suya.

De conformidad con el informe emitido por la Comisión de concejales nombrada en la última sesión del pleno, se acordó aprobar tales bases. En el solar que resulta de la demolición del coso taurino se construirá una gran plaza pública, con arcadas, en el centro de la cual quedará el monumento a la Inmaculada.

HAY QUE IMPEDIR QUE RUSIA SE APODERE DE EUROPA

Frente a los 113.000 soldados norteamericanos, la U. R. S. S. dispone de 1.702.000 en Austria y Alemania

Informe de la Comisión de Asuntos Exteriores de Congreso norteamericano

WASHINGTON, 3 (EFE). — El debate de la Cámara de Representantes sobre el proyecto de ley de ayuda urgente a Europa y China comenzará mañana, creyéndose que la votación sobre el mismo se celebre a primeros de la semana próxima.

El Senado ya ha aprobado la concesión de 597 millones para Francia, Italia y Austria.

El informe de la Comisión de Asuntos Exteriores de dicha Cámara — que propone la concesión de 500 millones de dólares — declara que los ocho Estados satélites de los soviets en Europa disponen de 1.121.600 hombres en sus ejércitos y fuerzas de seguridad, mientras que las fuerzas de los Estados Unidos suman 2.789.000 hombres, y que los Estados Unidos tienen en Europa 113.000 soldados y 258.000 en Norteamérica, mientras que en Alemania y Austria disponen los soviets de 1.702.000 hombres.

"Los soviets — sigue diciendo — siguen la política clara y definida de impedir la ayuda norteamericana a Europa o Asia, o de hacerla tan costosa e ineficaz como pueda ser. No debemos caer en la trampa soviética de desangrarnos económicamente con unos planes de ayuda extensa que resulten costosos e ineficaces. Hemos de planear nuestra ayuda al exterior de modo que nosotros permanezcamos fuertes a la vez que fortalecemos a las naciones libres, en previsión de cualquier eventualidad."

A continuación el informe trata de la situación económica de Europa, declarando que el aspecto más halagüeño de ella es el de la producción bullera, siendo el aumento de la británica del 15 por ciento desde el verano pasado, y el del Ruhr, del 20 por ciento.

La Comisión afirmó que la tarea de rescatar a Europa del comunismo no es desesperada, pero que es necesario detener los golpes de Rusia al sistema democrático europeo.

PROYECTO DE SUPLEMENTO DE CREDITO

En vista de que ha terminado sin protestas el plazo de reclamaciones, se aprobó en definitiva un proyecto de suplemento de crédito por valor de 1.148.000 pesetas. De esta cantidad se destinan cien mil pesetas a adiciones de los servicios de la Firma municipal.

Presidió la sesión el alcalde accidental, señor Méndez Rodríguez-Acosta, y asistieron los tenientes de alcalde señores Martín Campos, Martín Quesada, Pancho y León Ruiz, y los concejales señores Bermúdez Parreja, González Sola Parera, Beltrán, Sánchez Gálvez, Hernández, Amigo, García Díaz y Quiros.

Noticia de interés para los asegurados de la "Compañía de Seguros Santa Lucía, S. A."

Esta casa ha establecido un servicio permanente de coches y Pompas Fúnebres propiedad de SANTA LUCÍA, S. A.

PARA PETICION DE SERVICIOS, DIRIJANSE A

SAN JERONIMO, 3 y 17.—Tel. 2720

«LA SOLEDAD» Empresa de Pompas Fúnebres

SERVICIO RAPIDO Y PERMANENTE. — COCHES DE LUJO Y ECONOMICOS. Gran variedad en arcos y féretros.

SAN JERONIMO 3 y 17.—Tel. 2720

Rusia proyecta la ocupación militar de Palestina, advierte un alto jefe del Ejército norteamericano

Acampan 482.000 soldados soviéticos en las fronteras de Turquía y el Irán. Tumultuosas manifestaciones antijudías en El Cairo, Amman y otras ciudades

JUDIOS ASESINADOS EN JERUSALEN, HAIFA Y TEL-AVIV

WASHINGTON, 3. (EFE).—Un alto jefe del Ejército norteamericano, que permanece en el anonimato, ha predicho que Rusia ocupará militarmente Palestina dentro de pocos meses, utilizando la lucha de árabes y judíos como pretexto. Luego añadió que la Unión Soviética se establecerá así en el Mediterráneo y nadie podrá desalojarla de él. Según parece, el Estado Mayor norteamericano vigila la posibilidad de que el conflicto de Tierra Santa dé lugar a una intervención soviética.

Según datos de que dispone la Cámara baja por medio de su Comisión de Asuntos Exteriores, cuatrocientos ochenta y dos mil soldados soviéticos se encuentran cerca de Turquía y del Irán y podrán ocupar Palestina de la noche a la mañana.

El mismo militar dijo que opinaba personalmente que Rusia ha jugado en la cuestión de Tierra Santa las cartas diplomáticas más astutamente que los Estados Unidos, y que quizá se produzca una discordia entre los anglosajones debido a la política estadounidense en Palestina.

CONCENTRACIONES ARABES EN JERUSALEN

JERUSALEN, 3. (EFE).—Camiones llenos de árabes de los pueblos próximos se han reunido en esta capital para reforzar, según se dice, las manifestaciones contra la decisión de partición de Palestina, cuando cese el toque de queda en las primeras horas de esta tarde. Se cree que muchos de ellos vienen armados.

La ciudad de Jerusalén ha estado tranquila durante la noche, aunque se han escuchado en la parte vieja de la población algunos tiros aislados.

También, camiones con judíos que transportan suministros y refuerzos, se han abierto camino a través de las emboscadas de los árabes para llegar hasta las barriadas judías que están aisladas y amenazadas por el hambre.

OTROS CINCO MUERTOS

JERUSALEN, 3. (EFE).—Comunican de Tel-Aviv, que se han producido nuevos encuentros entre grupos de judíos y árabes, en el curso de los cuatro cuatro judíos y un árabe resultaron muertos y diecisiete judíos heridos. La policía no interviene.

MANIFESTACION TUMULTUOSA EN EL CAIRO

EL CAIRO, 3. (EFE). (Urgente).—Grupos de estudiantes han recorrido las calles céntricas de la ciudad apedreando los escaparates de las tiendas y obligando a cerrar incluso a dependencias gubernamentales. Algunos de estos estudiantes cuentan diez años de edad. Camiones de la policía persiguen a los estudiantes por el centro de El Cairo. En una de las calles, los estudiantes atacaron un camión lleno de botellas de coca-cola y rompieron centenares de ellas contra el pavimento. Los manifestantes se dirigieron hasta la residencia del jefe del Gobierno, a la del rey Faruk y a la oficina de

CUENTOS, HISTORIAS, leyendas, aventuras, consejos, concursos... Esto y mucho más, en las páginas de "BAZAR".

Estamos preparados, dicen los árabes

LA OCUPACION DE PALESTINA SERA CUESTION DE HORAS

25 muertos y más de 70 heridos en nuevos choques entre árabes y judíos

JERUSALEN, 3. (EFE).—Los árabes y judíos han entablado un combate con armas de fuego en los límites de Jaffa y Tel-Aviv, que ha durado varias horas, teniendo que intervenir la policía y las tropas británicas para tratar infructuosamente de restablecer el orden. Las primeras noticias no oficiales dicen que han resultado muertos cinco árabes y dos judíos quemados las tiendas y cafés árabes, y el humo oscureció las calles de la zona en que viven mezclados árabes e israelitas. Los combatientes se atrincheraron en zanjas improvisadas y denegar de las casas. A mediodía, al intervenir la policía y la tropa, ha sido impuesto el toque de queda.

25 MUERTOS Y 70 HERIDOS JERUSALEN, 3. (EFE).—La cifra extraoficial de bajas en la lucha entre árabes y judíos, desde la mañana del martes hasta mediodía de hoy ascendió a ocho judíos y cinco árabes muertos y aproximadamente 50 judíos y 20 árabes heridos.

Estas cifras no incluyen las bajas producidas en la villa registrada entre Jaffa y Tel-Aviv, donde según las últimas informaciones recibidas han resultado muertas o heridas unas doce personas.

DIRIGENTE JUDIO ASESINADO JERUSALEN, 3. (EFE).—Moshe Neuman, comandante de distrito de la organización judía "Haganah" ha sido asesinado en un pufio en el límite de las provincias de Tel-Aviv y Jaffa.

En Haifa, judíos que se dirigían a trabajar, tuvieron encuentros con los árabes, pero la policía consiguió separar a los grupos contendientes, sin registrarse ninguna víctima. En el barrio comercial de Haifa, siete tiendas árabes han sido quemadas hoy.

AUTOMOVILES INCENDIADOS

Otro grupo de árabes trató de volcar e incendiar los automóviles que se encontraban parados en las calles y arrojó a un pequeño grupo de soldados que intentó impedirles cometer más desmanes, los cuales se vieron obligados a abrir fuego para disolver a los manifestantes.

Las tiendas judías de Tel-Aviv, que ayer fueron incendiadas, continúan ardiendo hoy. Los nombres ven obstaculizado su trabajo por los disparos que se les hacen desde los lugares próximos. Uno de los jefes de la brigada de bomberos ha resultado herido de un balazo y un policía judío, también gravemente herido.

la Liga Árabe, pero cuando llegaron al centro de la ciudad se dedicaron a obligar al cierre de los establecimientos. También se manifestaron los estudiantes contra algunos transeúntes europeos. Entre los estudiantes figuraban también obreros. La policía terminó disolviendo la manifestación.

Funcionarios de la Liga Árabe, dirigiéndose a la multitud que se encontraba estacionada frente a sus oficinas, aconsejaron a los estudiantes que no atacasen a los establecimientos griegos, pues Grecia votó en contra de la división de Palestina. Los estudiantes profirieron gritos de «¡Abajo la Gran Bretaña!», «¡Abajo los comunistas!» y «¡Abajo América del Norte!»

De resultas de conversaciones telefónicas con las capitales de los demás Estados árabes, el secretario general de la Liga, Azzam Bajd, ha acordado trasladar del 6 al 8 de diciembre la reunión del Consejo de este organismo.

DESORDENES EN AMMAN JERUSALEN, 3. (EFE).—Durante las primeras horas de la mañana se han recibido noticias en Amman, capital de Transjordania, y rumores de que la muchedumbre atacó las centrales del oleoducto transarabigo, incendiándolas. Las autoridades competentes no han confirmado la noticia.

Los transportes por carretera entre las grandes ciudades de Palestina están prácticamente paralizados. Los periódicos de Jaffa y Tel-Aviv no han llegado a Jerusalén ni a Haifa.

BOLIVIA NOMBRA ministro en Madrid

Viene de 1.ª página

inteligencia y la cultura del pueblo español se impuso bajo la égida del Caudillo, para defender los valores espirituales y cristianos. Todos los hombres de honor, y en especial los portugueses, nos regocijamos ante la victoria española en Lake Success. La resaca de la anarquía y la locura anti-quillan la gloriosa patria de Juana de Arco, a las órdenes de Moscú, mientras la del Cid avanza segura hacia un futuro más brillante bajo las órdenes de Franco; y es que en Francia las facciones y las traiciones dejaron caer a la calle la autoridad y el prestigio del Poder, mientras en España se encuentra concentrado en la mano fuerte de un hombre sin miedo y sin tacha.

Perecen ahogados a consecuencia del temporal 165 pescadores portugueses

Una tragedia marítima sin precedentes desde hace 53 años

Acudirá el Gobierno en socorro de las familias de los naufragos

LISEOA, 3. (EFE).—Según las últimas noticias se eleva a un total de ciento sesenta y cinco el número de pescadores que han perecido ahogados en las costas nortefías de Portugal a consecuencia del temporal. De la embarcación «Rosa Faustina» perecieron cuarenta y cinco hombres; del «Don Manuel», cuarenta y dos; del «San Miguel», cuarenta y cuatro; del «San José V» y del «Magacão», que no naufragaron, un hombre de cada tripulación. En total se salvaron seis pescadores de los barcos naufragados: tres del «Rosa Faustina» y tres del «Don Manuel».



Retrato de Carmen Amaya, obra del artista granadino y profesor de la Escuela de Artes y Oficios Fernando Cortés. (Foto LEONARDO.)

En toda la zona de Matocinhos la tragedia ha enlutado muchos hogares. Se calcula en varios centenares el número de niños que han quedado huérfanos, pues casi todos los que han perecido eran casados y tenían por término medio de cinco a seis hijos menores de edad. Por iniciativa del Gobierno las familias de los naufragos serán inmediatamente auxilliadas.

Con el fin de informar al Gobierno acerca de los pormenores de esta gran tragedia marítima, ha salido para el Norte del país el capitán de navío Enrique Teureiro, presidente de la Junta Central de Casas de Pescadores, acompañado de varios miembros de dicho organismo.

Viejos pescadores de las costas nortefías afirman que la tragedia sólo puede ser comparada en extensión con la ocurrida el 27 de febrero de 1892, que motivó un número análogo de víctimas. Los perjuicios materiales en los barcos perdidos se calculan en 4.800.000 escudos.

LISBOA, 3. (EFE).—Debido al fuerte temporal naufragó frente a la playa de Mira una lancha de pesca de cangrejo. Pereció ahogado uno de los cuatro hombres que componían su tripulación. Numerosas embarcaciones han entrado de arribada forzosa en numerosos puertos. En varias regiones las lluvias han ocasionado destrozos de importancia.

TRASTORNO EN EL SERVICIO AEREO

LISBOA, 3. (EFE).—El furioso temporal reinante afecta también a las líneas aéreas que tienen escala en Lisboa. El «Dakota» de transporte aéreo portugués no salió esta mañana para Madrid, y hasta mediodía no pudo despegar del campo. Un cuatrimotor americano de las «Trans-caribbean» salió de Roma para Caracas, pero se vio forzado a desviar su rumbo hacia España, donde tampoco pudo aterrizar por el mal estado del tiempo, y llegó esta madrugada a Lisboa, donde reanudó otra vez el vuelo a las cuatro de la tarde hacia Santa María de las Azores. Este cuatrimotor transporta refugiados europeos para países de la América española. Lleva a bordo emigrantes italianos que aterrizarán en Caracas.

LEGGAN EL DOMINGO LOS CADETES...

Viene de 1.ª página

Volando hacia España BARAJAS, 3. — A las 13.15, hora española, ha salido del aeropuerto de Natal el primero de los tres aviones que se dirigen a España con la misión militar argentina, que hará escala en Dakar. Los otros dos salieron de Natal a las 18.15. Los tres aviones, que forman la expedición, saldrán juntos de Dakar, a la una de la madrugada, hora española, y de continuar el vuelo en la forma proyectada, llegarán al aeropuerto de Barajas a las diez de la mañana del día 4. El aeropuerto de Barajas mantiene contacto directo durante el vuelo, con uno de los aparatos argentinos.

SCHUMAN RECIBE A LOS PERIODISTAS



M. Robert Schuman, jefe del Gobierno francés, haciendo declaraciones a los periodistas sobre los propósitos de su Gabinete para resolver la grave crisis provocada en Francia por las huelgas comunistas.

¿CUAL ES LA MEJOR revista infantil? ¿Cuál reúne todos los elementos para ser divertida, interesante e instructiva? ¿Cuál ofrece el más extraordinario conjunto, ilustraciones y texto? No lo dude: "BAZAR", cuyo número 7 acaba de aparecer.

28.007 AVISO A TODOS LOS CLIENTES DE GRANADÁ, MÁLAGA, ALMERÍA y pueblos de sus provincias. Ante los centenares de cartas recibidas en casa solicitando participaciones del ya famoso número 28.007. MOISES se ve obligado a comunicar que dicho número "NO ESTA A LA VENTA" y que solo podrán conseguir participaciones los clientes que personalmente hagan sus compras en los distintos ESTABLECIMIENTOS de esta CASA, tanto de COMESTIBLES como de TEJIDOS. EL 28.007 es un regalo que hace MOISES a sus CLIENTES 28.007

DEPORTES

Dice el Presidente que los directivos se crecen ante la desgracia

No es hora de romper carnets, sino de estrechar tilas en torno al Club

Se gestiona el fichaje de un portero andaluz

El presidente del Granada, señor Martín Campos, que recibió ayer tarde a los informadores de la Prensa local, se doió de la desgracia que después de la dura prueba sufrida el domingo frente al Málaga. Ni el hecho de la derrota del equipo, que suponía su descenso al último puesto de la clasificación, ni la anulación por el árbitro de dos goles perfectamente legales, hizo que el público se agitará los nervios y protestara apasionadamente contra tamaña injusticia, una más entre las muchas que vienen sufriendo el Granada. Que no se nos tache ahora—agregó el señor Martín Campos— de que nuestro público no está curtido en la adversidad, que no es cortés con los visitantes ni respetuoso con los árbitros. Por lo demás, yo agradezco a la afición sana que nos sigue y alienta, su lealtad hacia la Directiva que presido. Bien saben todos que puede haber errores en nosotros, pero asimismo los debe constar que nos desvivimos y nos desviviremos cada día más por reparar los yerros cometidos y situar al equipo en el camino de su recuperación. Hemos celebrado reuniones estos dos últimos días, y estamos estudiando todos los casos para adoptar las medidas oportunas.

—¿...?—
No era mi propósito citar esos particulares, pero puesto que ustedes alude a ellos, diré que hay dos que merecen nuestra más enérgica condenación: uno, ese bulto malévolo, que algún mal intencionado, de los que siempre hay, ha hecho circular diciendo que si Rivera no se alinea el domingo fue porque él hubiera supuesto el desmoronamiento de una pequeña cantidad por parte del club. La verdad es que si Rivera no se alineó fue porque, obrando de buena fe, como siempre, entendimos que no era conveniente su actuación en estos dos últimos partidos, aun cuando lo que ocurrió después pone a entredicho el acierto o no de esta medida. He ordenado al tesoro que abone inmediatamente al jugador esa cantidad, que según rumores no queríamos pagar, aun antes de haber expirado el plazo estipulado en el contrato. De este modo se da el más rotundo menfía a quienes no vacilaron en acusarnos a sabiendas de que mentaban, sin duda con la maliciosa intención de enajenarnos las simpatías de la gran masa de aficionados que nos sigue.

NADA DE ROMPER CARNETS
—Protesto también—continúo diciendo— contra el hecho de que ya se hable de romper carnets y cambiar con las "peñas". Esto me obliga a hacer un nuevo llamamiento a los amigos, presidentes de todas las "peñas" deportivas creadas con el exclusivo objeto de ayudarnos en la tarea del resurgimiento del Granada, a fin de que ellos adviertan a sus socios de que quienes proponen esos bultos derrotistas son indudablemente personas a quienes duele en sus intereses particulares que resurja de una vez y para siempre la afición al fútbol en Granada.

—¿...?—
El equipo marchará el viernes a Badajoz, con mucha moral. Allí jugará el lunes, en vez del domingo, accediendo a los deseos del club catalán. Hemos ofrecido a los jugadores una prima extraordinaria si ganan el partido.

NEGOCIACIONES CON UN PORTERO
—Estamos en negociaciones con determinados elementos, y si no hemos incorporado ya al equipo nuevos jugadores no es por falta de voluntad ni decisión, sino porque no queremos que las nuevas adquisiciones fracasen y sólo constituyan un aumento en la nómina, sin eficacia a la hora de jugar. Estábamos al habla con Argila y Pío, pero ambos han renovado sus contratos con los clubs a que pertenecen actualmente. Dentro de unos días vendrá a prueba un guardameta sevillano, de quien se tienen buenas referencias.

MAS ANIMOS QUE NUNCA
—Los directivos tenemos ahora más ánimos que nunca. Ya dije que las desgracias serían siempre para nosotros el mayor estímulo en el camino emprendido. Perdonamos a cuantos nos censuran en un exceso de pasión por el Granada, y sonreímos a quienes nos critican con afán de desacreditarnos. Nosotros aceptamos la responsabilidad de dirigir el club, a sabiendas de que habríamos de seguir las mismas normas de cualquier "consulta médica" ante un caso de enfermo grave. Desde el primer día nos colocamos a la cabecera del lecho e hicimos promesas de no separarnos de allí hasta que el equipo estuviese en franca convalecencia.

La caridad es algo más que una hermosa palabra. Es un deber cristiano al que tú, como católico y español, no puedes sustraerte.

Campeonato de fútbol "Grupos de Empresas"

Empezará el domingo, organizado por "Educación y Descanso"

El próximo domingo dará comienzo el campeonato de fútbol «Grupos de Empresas», organizado por «Educación y Descanso», con auge al siguiente calendario:

Día 7 de diciembre, Mengemor-C. N. S. y Previsión-Tabacos; día 8, Gas-Renfe y Tranvías-Mengemor; día 14, C. N. S.-Previsión y Tabacos-Gas; día 21, Renfe-Tranvías y Mengemor-Previsión; día 28, Tabacos-C. N. S. y Gas-Tranvías; día 1.º de enero, Previsión-Gas y Renfe-Mengemor; día 4, Mengemor-Tabacos y Tranvías C. N. S.; día 5, Renfe-Previsión y C. N. S.-Gas; día 11, Tabacos-Tranvías y Renfe-C. N. S.; día 18, Gas-Mengemor y Tranvías-Previsión; día 25, Tabacos-Renfe y C. N. S.-Mengemor.

La segunda vuelta se jugará por el mismo orden, los días 1, 8, 15 y 22 de febrero, 1, 8, 11, 22 y 29 de marzo y 5 de abril.

Los encuentros tendrán una duración de una hora, con descanso de quince minutos, juzgándose por el sistema de Liga en el Estadio de la Juventud. Habrá dos trofeos: uno del Jefe provincial y otro de la Jefatura provincial de «Educación y Descanso», para el primer clasificado de segunda categoría.

Los jugadores de los dos equipos que se proclamen campeones serán obsequiados con diez días de estancia en la residencia «José María Collantes», de Sierra Nevada.

EXCURSION A LA SIERRA

La Sociedad Sierra Nevada organiza para el próximo domingo una excursión en autocar a la Sierra. Los socios podrán retirar su billete en secretaria, al precio de 25 pesetas.

ENTRETENIMIENTOS

Por Pitopé
CRUCIGRAMA SOLUCION AL ANTERIOR
HORIZONTALES.—1: Reo. Are. 2: Afra. Asán. 3: Formalete. 4: Duermes. 5: Bu. Un. 6: Aid. 7: Cezuela. 8: Encarnado. 9: Road. Anás. 9: Oro. San.
VERTICALES.—1: R. A. F. E. 2: Efig. Cnoc. 3: Orub. Acar. 4: Amenzado. 5: Ar. Zúrr. 5: Alimudenas. 7: Aseen. Lana. 8: Rats. Adán. 9: Eni. Os.

Se DICE que DICEN...

Extrañamente sabemos que el señor Martín Campos na dirigió una carta particular al secretario de la Federación Española de Fútbol, señor Cabot, acompañada de las fotografías que recogieron los dos goles marcados al Málaga y anulados por el señor Asensi. En la «foto» del segundo tanto se aprecia muy claramente el gesto del árbitro señalando con la mano el saque desde el centro del campo, es decir, aprobando el gol.

En estas pruebas gráficas si que no hay pasión, ni trampas ni cartón.

Encima, todavía tiene la Prensa malagueña el desearo de condenar al árbitro por el hecho de no señalar un penalty contra el Granada.

¡El colmo, señores!

Las «peñas» deportivas soportan la desgracia con ejemplar resignación. Y en todas ellas subsiste el mismo deseo de apoyar estrechamente al club. Por cierto que se ha pedido autorización a don Ricardo para inaugurar estos días la «peña» de San Juan de Dios, que cuenta ya con unos ciento cincuenta socios, pero el presidente ha rogado su aplazamiento...

La «peña» del Realejo nos comunica que, mediante votación, se ha acordado

TOROS

Ortega, Parrita y Paco Muñoz irán a Colombia a fines de mes

PROCUNA, NUEVO IDOLO DE LA AFICION MEJICANA

En Cuba van a reanudarse las corridas de toros

Apenas terminada la temporada oficial de toros, los diestros de primera fila licencian y contratan subalternos y reajustan sus cuadrillas, con vistas al próximo año taurino. Hasta ahora se han producido las siguientes altas y bajas:

Parrita.—Después al picador «Relámpago» y lo sustituye por el «Pimpe», que iba con Manolito (q. e. p. d.).
Pepín Martín Vázquez.—Licencia al varilarguero José Márquez y en su puesto llevará a «Almohadilla».

Luis Miguel Dominguín.—Prescinde de los servicios de Aldeano y ajusta a Francisco Chaves «Chavito».

Paco Muñoz.—El joven matador de toros madrileño ha despedido a toda su cuadrilla y contratado al picador «Relámpago» y al banderillero Antonio Labrador «Pinturas», estando en negociaciones con otros subalternos.

ORTEGA, PARRITA Y PACO MUÑOZ, A COLOMBIA

Domingo Ortega, el «paleta» de Bórox, saldrá el día 25 con rumbo a Colombia, donde actuará en varias corridas.

Parrita y Paco Muñoz le seguirán para el mismo punto el día 6 de enero.

TOROS EN CUBA

Después de cuarenta y ocho años de suspensión, en Cuba van a ser autorizadas nuevamente las corridas de toros. Patrocina el proyecto el ministro de la Gobernación, que lo defenderá en el Parlamento, donde cuenta con muchos votos a su favor.

PROCUNA, IDOLO DE LA AFICION MEJICANA

Procuna es este año el torero que tiene más partidarios en Méjico. En la plaza Monumental de la capital azteca, que sólo el pobre Manolito fué capaz de llenarla.—su aforo es de 50.000 espectadores—, ha acabado varias veces el «papel» este manito de moda.

Ha sido, hasta ahora, la única nota destacada en Méjico, pues los negocios taurinos no pueden ir peor en aquellas latitudes. Las plazas se ven vacías todos los domingos y no cuajan los buenos carteles porque los empresarios se zancadillean que es un gusto.

SE DOCTORO «MACHAQUITO»

El madrileño Rafael González «Machaquito» se ha doctorado en Colombia, en la plaza de Santa María, en una corrida en la que atemaron con él Paco Lara y nuestro paisano Pepe Luis Alvarez Pelayo.

«Machaquito», al debutar hace algunos años ante sus paisanos, recibió tan grave cogida que le hubieron de administrar los Santos Sacramentos. Pero Dios quiso salvarlo, y al curarse milagrosamente, el doctor Jiménez Guinea, que lo asistió, dijo a los periodistas que «había dado vida a un cadáver».—C. P.



P. MUÑOZ

PROLONGACION DE LA CALLE DE RECOGIDAS

AHORA ENLAZA PUERTA REAL CON EL CAMINO DE RONDA

La calle de Recogidas quedó prolongada ayer en otros trescientos metros, como consecuencia del derribo del muro que impedía su unión con una nueva calle que, partiendo del Solarillo de Gracia, termina en el camino de Ronda. El muro en cuestión pertenecía a la antigua «casa» llamada «Palacio de los Patos».

La nueva calle mide quince metros de anchura, excepto en un breve trozo, donde aún quedan en pie algunos vestigios del viejo inmueble que el Ayuntamiento adquirió para derribarlo. Actualmente se efectúan las

obras de alcantarillado y obras de aguas potables, y en breve se procederá a los trabajos de pavimentación con adoquín.

Con este derribo gana en importancia la calle de Recogidas, que de este modo enlazará directamente el centro de la capital—plaza de San Antón y Puerta Real—con el camino de Ronda.

Sucesos

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro fué asistida Pilar Ortega Giljón, de veintidós años, que presentaba el total magullamiento de la mano izquierda, con fractura de huesos, quedando al descubierto vasos y tendones, heridas que se produjo al manipular una máquina de la fábrica de sombreros, donde trabajaba. Pronóstico grave.

CAIDAS CASUALES

En el Hospital provincial fueron asistidos Antonio Bautista Castillo, de dieciséis años, vecino de Albuñuelas, que padecía la fractura del numero derecho, y Emilio García Ruiz, de cincuenta y nueve años, vecino de Salobreña, que presentaba la fractura de la mano derecha, producidas ambas lesiones en caídas casuales.

CELULOIDE

ALITAR: «¡Ay, Jalisco, no te rajes!».

Se trata de una película de «taquilla»—refida, claro es, con la calidad—, por su música jaranera, la voz de Jorge Negrete, la presencia del popular «Chafán», y desaparecido hace varios años. Llega, pues, con bastante retraso este «Jalisco», en el que abundan los ingredientes folklóricos de siempre, para el mayor lucimiento del protagonista en el tipismo de sus canciones. Y para que nada falte, la ingenua historia de amor y de heroicidad, a cargo del invencible caballero, de los poteros y la llanura, Jorge Negrete, que acápara, como siempre, la pantalla.—S.

ASOMBROSO

Carretes fotográficos extranjeros, a 7'10 pesetas uno. Mandamos por correo a domicilio a reembolso de su importe. Envío mínimo, cuatro carretes. Pedidos a UNION FOTOGRAFICA, Apartado de Correos, 872. Valencia.

Familias numerosas

Renovación Títulos hasta fin de año. Informes y solicitudes, en

Gestoría Travesí MESONES, 6.

EN LOS DIAS DE NAVIDAD NO CABE NI EL EGOISMO FRIO NI LA INDIFFERENCIA CRUEL. NAVIDAD ES FIESTA DE AMOR, DE COMPRENSION, DE GENEROSIDAD HACIA EL NECESITADO.

Van recaudadas para la Campaña de Invierno 359.112'93 pesetas

Cuarta relación de donativos para la Campaña de Invierno, según nota facilitada por la secretaría particular de este Gobierno civil:

Suma anterior, 347.432'93; don Luis Molina Gómez, 100; don Cecilio Jiménez González, 25; don Juan Leyva Narváez, 200; don José Morell Cuéllar, 100; señora viuda de Veilla (don Pablo), 100; don Manuel López Carrillo, 50; señora viuda de don Jesús Peña, 50; don Maximiliano Gómez López, 40; don Francisco Salvador Olalla, 10; don Vicente López Jiménez, 100; don Miguel Cano Ferrer, 100; doña Eloísa Martínez Fernández, 50; don Alonso de la Torre Cambil, 50; don Antonio Sevilla Millán, 50; don Manuel Sevilla Millán, 50; don Juan Leyva Narváez, 50; Unión Vinícola Industrial, 50; don Francisco Jiménez Alcalde, 50; don Juan Martos Molina, 25; Agencia Hernández, 50; don Francisco Cervilla López, 25; don Eugenio Alonso Vargas, 25; don Antonio García García, 25; don Manuel García López, 25; don Eduardo Basillo García Brieba, 25; don Pedro Carballo Contreras, 25; don Manuel Caballero Moya, 25; don Miguel Alonso Vargas, 20; don Manuel Reyes Hernández, 20; don José Guerrero Robles, 20; don Antonio Caballero González, 20; don Francisco Vargas Molina, 20; don Leonor Rodríguez Cordova, 20; don Manuel Quere Plata, 20; don Miguel Peralta Fernández, 20; don José Rodríguez Gallego, 20; don Francisco Martín Maldonado, 20; don José Chaves García, 20; doña Luisa Ballesteros Trigueros, 20; doña Concepción Hernández Jiménez, 20; don Antonio Alarcón Pérez, 20; don Guillermo Martín Arbolada, 20; don Francisco Garzón Álvarez, 20; don Manuel Fernández Fernández, 20; don Rafael Aguilar Carrasco, 20; don Pedro Jiménez Melgarejo, 20; don Francisco Muñoz Rando, 15; don Francisco Delgado Tortosa, 15; don Eduardo García Fernández, 20; don Francisco Torres Gallado, 15; don Manuel Bravo Fernández, 15; doña Edilla Fernández Domínguez, 15; don Antonio Fernández Polo, 15; don Francisco Jiménez Beltrán, 10; don Francisco Carmona García, 10; don Manuel Pérez Castilla, 10; doña Victoria Molina Sanz, 5; "Calzados Garach", 400; don Eduardo Salta León, 200; don Salvador Marías Gañón, 200; don Miguel Moreno Garrido, 100; don José Guibert Rodríguez, 100; doña Concepción Hoces Gómez, 100; don José Álvarez Castilla, 100; don José García Domínguez, 25; Cine "Allatar", 300; Cine "Príncipe", 150; "Alhazín Cinema", 100; don Miguel Mariscal de la Rosa, 100; don Arturo Vaca Aguilera, 75; don Angel Luzón Lino, 25; señora Viuda de Calero, 25; señores Hijos de Manuel Rodríguez-Acosta, 3.000; A. Balón Baena, 50; don Ramón Moreno López, 25; don José Salamanca Hernández, 25; El Fénix Muroso Compañía de Seguros, 75; J. L. A., 50; don Luis García-Alix, 100; Oxidos Rojos de Málaga S. A., 200; Sociedad M. y M. de Peñarroya, 250; The Alquila Mbes, 250; don Nicolás Ballejos Martínez, 40; don Manuel Carrasco Martín, 25; doña María Cano Vicente, 15; Delegación de Industria, 285; don José Quiles Ibañez, 100; señores Baena y Peralta, 100; Cámara de Comercio e Industria, 300; Cámara de la Propiedad Urbana, 500; personal de la Cámara de la Propiedad Urbana, 145; y don Francisco Bellas, 50. Total, 359.112'93.

Vida Cultural

Mañana, conferencia de D. Santiago Montero Díaz en la Universidad

Disertará sobre "La concepción de la Historia en L. A. Séneca"

Mañana, viernes, día 5, a las siete de la tarde, el catedrático de la Facultad de Letras de la Universidad de Madrid, don Santiago Montero Díaz, pronunciará una conferencia sobre el tema «La concepción de la Historia en L. A. Séneca». La entrada es libre.

Don Santiago Montero Díaz es uno de los más prestigiosos valores en el campo de la investigación histórica española. Catedrático, desde muy joven, en la Universidad de Murcia, pasó, también por medio de brillante oposición, a la cátedra de Historia Antigua de la Universidad Central.

Extraordinariamente capacitado en el estudio del mundo antiguo y clásico, estudió también la literatura y la filosofía del mundo griego. Durante varios años ha desempeñado en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid la cátedra de His-

toria de la Filosofía, desarrollando una importante labor de investigación. Es autor de numerosos libros y artículos sobre historia antigua, filosofía y literatura griega.

Fundador de Falange, amigo y colaborador de José Antonio, combatió como voluntario durante nuestra guerra de liberación, distinguiéndose especialmente en la batalla del Ebro. El camarada Montero Díaz es uno de los valores más capacitados y leales del Movimiento.

F.E.T. y de las J.O.N-S

C. N. S.
Albergues alpinos. — Todos los afiliados que deseen utilizar durante los próximos días 7 y 8 el albergue de Sierra Nevada, deberán proveerse de la correspondiente autorización en las oficinas de «Educación y Descanso», Recogidas, 9, de una y media a dos y media de la tarde, y de siete y media a diez de la noche.

FRENTE DE JUVENTUDES
Torneo escolar. — A causa del mal tiempo reinante, han sido suspendidos los partidos de fútbol anunciados para esta tarde en el Estadio de la Juventud.

NO PODREMOS HABLAR DE HERMANDAD NI DE PATRIA SI DEJAMOS SIN AYUDA A LOS ESPAÑOLES NECESITADOS.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

AYUNTAMIENTO
Concesión de un título. — El Ayuntamiento de Granada convoca un concurso para conceder un título de licenciado en Filosofía y Letras entre granadinos o residentes en esta capital desde hace más de ocho años.

soría y Letras, las que podrán ser consultadas en horas laborables.

Las instancias se admitirán hasta el próximo día 15.

S. E. M.
Aviso. — Todos los camaradas que hayan encargado el libro de Maillo «La enseñanza activa del lenguaje», deberán retirarlo de estas oficinas a la mayor urgencia, pues de lo contrario se dispondrá de tales libros.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

HOY Y MAÑANA ÚLTIMOS DIAS! WARNER BROS presenta la maravillosa superproducción, con FREDIC MARCH y OLIVIA DE HAVILLAND, en

El caballero Adverso

"Su amor fue tan adverso como adverso su destino"

Debido a la gran duración de esta producción, se darán cuatro pases a las 3, 5'30, 8 y 10'45

El sábado, 6, otro triunfo de WARNER BROS! será el extraordinario estreno de

Siempre en mi corazón

con la nueva estrella GLORIA WARREN en una comedia sentimental que hará llorar a todas las mujeres... y también a los hombres. Un magnífico argumento y una canción que durante muchos años no caerá de sus labios.

Nota.—Las localidades de la numerada del sábado estarán a la venta mañana.

EL EXTRAORDINARIO ESTRENO DE HOY EN EL Coliseo Olympia

LA SENSACION DEL AÑO!
LA OBRA MAESTRA DE LA CINEMATOGRAFIA!

El filo de la navaja

La producción 20th Century Fox, de Darryl Zanuck, según la obra de Somerset Maugham, que reúne este espectacular reparto:

TYRONE POWER — GENE TIERNEY — JOHN PAYNE — ANNE BAXTER — CLIFTON WEBB — HERBERT MARSHALL

El filo de la navaja



es una película que contiene dos historias de amor extraordinarias, basada en la de un aviator de la primera guerra mundial que vagó por medio mundo en busca de la tranquilidad de su espíritu.

POR SU LARGA DURACION SOLO HABRA TRES PASES: 4'30, 7'30 (NUMERADA), Y 10'30.

El filo de la navaja

la Empresa sorteará entre el público ejemplares de la novela, de Somerset Maugham. Las entradas llevan al dorso un número, y el que corresponda al del cupón prolegos del día siguiente al de la fecha de la entrada, tendrá derecho a un ejemplar de la novela, que podrá retirar en Contaduría, previa entrega de la contraseña.

NACIONAL

HOY, desde las 5'30; Última, a las 11

Hombres intrépidos

Magnífica interpretación de JOHN WAYNE y THOMAS MITCHELL en el drama tumultuoso, bárbaro y arrollador de unos hombres de mar que viven cada momento como si fuese el último de su vida, entre luchas, tiros y puñetazos.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, 11. Nuevamente "Clifesa" presenta al genial caricaturista español ROBERTO FONT, en la inolvidable película nacional.

El pobre rico

Con la bellísima estrella MERCEDES VECINO

Las desventuras de una honrada persona a partir de la fecha en que fue agraciado con la fortuna. Exitoso personalismo e indiscutible de ROBERTO FONT.

Cine Granada

Desde las 5. Última, 11. ÉXITO GRANDIOSO de la extraordinaria producción "Metro Goldwyn"

El extraño caso del doctor Jekyll

por tres grandes actores: SPENCER TRACY, INGRID BERGMAN y LANA TURNER

DE MUSICA

Recital del violinista Szering

El secreto se nos reveló más tarde. Porque el caso es que no fue posible calibrar exactamente el valor artístico del joven violinista polaco sino al final, y precisamente a base de las obras que dió al público de regalo, a ese público, que, enardecido por el artista, lo aplaudía clamorosamente, tras una versión verdaderamente magnífica de la "Campanella" de Paganini. Hacia demasiado frío en la sala; frío, que claro está, no podía experimentar el público, pero sí el artista aislado en el escenario.

Las versiones de la célebre "Sonata" de Tartini, "Trino del Diabolo", obra casi obligada en recitales de violín y que los públicos aman quizá más que nada por el halo de leyenda que la envuelve, así como de la inmortel "Sonata a Krutzer" de Beethoven, fueron, desde luego, excelentes, y sirvieron para poner de manifiesto las admirables cualidades del concertista. Pero a nuestro modesto juicio fueron las obras de la tercera parte las que mejor dieron testimonio de esas cualidades. No bastaba apreciar que la técnica de este joven ar-

tista era de una seguridad inmarcesible, que tiene un juego de arco perfecto, una dicción clara e impecable, una técnica perfecta. Hacia falta más; es decir, hacia falta constatar que, además, tiene un fuerte temperamento, que sabe sentir y sabe vibrar al hilo de la inspiración procer de los grandes autores. Y así era, y así resultó; si la versión de la "Primavera" de Milhaud, obra delicada, aérea, penetrada de un sutil hábito de floresta debussyana, fue admirable, aún más lo fue la de la deliciosa "Burlasca" del músico checo Suk y de la "Danza eslava" de Dvorak, con sus fuertes acentos magyares; pero, como declamos al principio, fueron esas tres obras tocadas al final y de regalo las que mejor sirvieron para testimoniar qué clase de artista es Szering; primeramente, la "Danza" de "La vida breve" de Falla—en la conocida transcripción de Krpsler—; luego, una versión para violín del breve y célebre fragmento sinfónico "El vuelo del mojarcón" de la ópera "El zar Saltan" de Rimsky-Korsakoff y el no menos famoso "Zapatado" de Sarasate.

El pianista Martin Imaz acompañó al violinista polaco con discreción y acierto.—L. J. P.

medicina y SANIDAD NACIONAL

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

Cursos de perfeccionamiento sanitario.—Esta mañana, a las doce, en el Instituto provincial de Sanidad, el profesor don Emilio Muñoz Fernández pronunciará una conferencia sobre el tema «Estado actual de nuestros conocimientos sobre las bases generales del tratamiento del cáncer», correspondiente al curso obligatorio de perfeccionamiento sanitario.

La entrada es libre para los profesionales, médicos y estudiantes del último curso.

NECROLOGICA

Las misas que se celebrarán mañana, el sábado y el martes, a las diez, en la Iglesia de Santa María Magdalena, se aplicarán por el alma de doña María Montes Villalobos, fallecida en Monte Lope Alvarez (Jaén).

Economía y FINANZAS

CAMBIOS OFICIALES DE AYER

La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilita los siguientes cambios del día de ayer:

VALORES. — Deuda perpetua, 4 por 100 Interior, 0,50; Deuda perpetua, 4 por 100, Exterior, 107; Amortizable, 4 por 100, 1908, 100'25; Amortizable, 3 por 100, 1928, 96; Amortizable, 4 por 100, (1.º octubre 1945), 98; Amortizable, 4 por 100, (15 noviembre 1945), 97'75.

ACCIONES. — Banco de España, 427; Banco Español de Crédito, 695; Banco Central, 415; Banco Hispano Americano, 484; Tabacalera S. A., 1.390; Compañía Menemero ordinarias, 200; Compañía Telefónica, antigüas preferentes, 210; Compañía Telefónica, ordinarias, 220; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie A., 98; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie B., 98; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie C., 96.

Una cuidadosa selección entre los mejores muestreros ha coronado en el surtido sin igual que presenta

Amacenes GRAN-VIA

TIEMPO

DATOS DE CARTUJA
Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 10'18 grados a las 3,30 horas; mínima, 5 grados a las 3,10 horas; presión atmosférica, 815 milibares; recorrido del viento, 155 kilómetros en las veinticuatro horas; lluvia recogida, 20 litros por metro cuadrado. Sale el sol a las 8,12 horas; pónese a las 17,29.

LA CARIDAD ES ALGO MÁS QUE UNA HERMOSA PALABRA. ES UN DEBER CRISTIANO AL QUE TU, COMO CATOLICO Y ESPAÑOL, NO PUEDES SUSTRARTE.

John Foster Dulles, enviado a París por el general Marshall

El secretario de Estado norteamericano está muy alarmado ante los graves sucesos en Francia

Se espera que Dulles se entreviste con el general De Gaulle

LONDRES, 3. (EFE).—Alarmado e impaciente por la crisis francesa, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha decidido enviar a París al asesor de política internacional de su departamento, John Foster Dulles, en misión de investigación. Dulles saldrá el jueves en avión para París. Como enviado personal de Marshall conferenciará con los principales dirigentes de la política francesa. Específicamente proyecta celebrar largas conferencias con el jefe del Gobierno, Schuman, y el general De Gaulle.

Hoy, Santa Bárbara, Patrona de los artilleros



El Arma de Artillería, el Cuerpo de Ingenieros de Armamento y la Asociación de Señoras de Santa Bárbara celebrarán hoy la fiesta de su Patrona.

A las diez de la mañana se dará una misa en el cuartel del regimiento de Artillería, y a las once se celebrará una solemne función religiosa en la capilla de Nuestra Señora de las Angustias, costada por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara, con asistencia de los jefes y oficiales de Artillería, Ingenieros de Armamento y comisiones de otros cuerpos.

Rendirán honores fuera de una batería de artillería con el pendón del Arma, y la banda de música del regimiento de Infantería de Córdoba.

A mediodía se servirá a las tropas una comida extraordinaria, y por la tarde asistirán a una función de "cine".

La misión de Dulles tendrá como fin determinar el estado de la actual crisis francesa, que ha motivado el que las deliberaciones de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores acerca de Alemania se encuentren en un punto muerto. La duración del viaje no se ha decidido. Cuando regrese informará personalmente al general Marshall de su criterio acerca de si es posible continuar las discusiones de la capital inglesa en vista de la situación francesa.

Según la agencia United Press, el general Marshall desea saber especialmente cuál es la perspectiva futura para Francia, cuáles son las posibilidades que tiene el actual Gobierno de permanecer en el Poder y si sería sustituido por los comunistas o los «degaulistas». El general Marshall se muestra preocupado por los efectos de la actual crisis sobre el plan que lleva su nombre. Antes de discutir la internacionalización del Ruhr desea conocer qué Gobierno va a tener Francia.

Parece ser que no se muestra muy dispuesto a adoptar ninguna decisión que dé a Francia más voz, ni siquiera igual, en el desarrollo de la Alemania occidental, si este país va a ser gobernado por la extrema izquierda en el plazo de unos meses.

DE GAULLE, EN PARÍS
PARÍS, 3. (EFE).—En cuanto llegó a esta capital, el general De Gaulle marchó a la sede de

su partido, donde celebró entrevistas con varios dirigentes del mismo.

Un portavoz de De Gaulle declaró que se esperaba que el general y Foster Dulles hablarían sobre el futuro político de Francia a la vista de las huelgas de inspiración comunista que se están desarrollando y ante la enorme subida inflacionista que se nota.

La importancia política de De Gaulle queda subrayada —dice la agencia United Press— por el hecho de que venga a conferenciar con el portavoz oficial de la delegación norteamericana en la Conferencia de Londres.

CONSEJO DE MINISTROS
PARÍS, 3. (EFE).—Bajo la presidencia del jefe del Estado, Vincent Auriol, se celebró Consejo de ministros. Un portavoz gubernamental declaró a los periodistas que los ochenta mil hombres que serán movilizados a causa de la actual situación pasarán a custodiar los centros de comunicación.

OCTAVILLAS DE LOS HUELGUISTAS

PARÍS, 3. (EFE).—Un portavoz del ministerio del Interior ha declarado que la policía se ha incautado esta mañana en los barrios obreros de octavillas. En ellas se convocan a los trabajadores para una gran manifestación y marcha sobre la Asamblea. En las octavillas se dan las correspondientes instrucciones de concentración frente a la Asamblea, en la plaza de la Concordia y a lo largo de los Campos Elíseos.

¿CUAL ES LA MEJOR revista infantil? ¿Cuál reúne todos los elementos para ser divertida, interesante e instructiva? ¿Cuál ofrece el más extraordinario conjunto, ilustraciones y texto? No lo dude: "BAZAR", cuyo número 7 acaba de aparecer.

PATRIA

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5'30 horas.

NOTA INTERNACIONAL

ESPAÑA Y EL PLAN MARSHALL

Andan estos días los prohombres de Washington dándole vueltas a la cuestión de si conviene o no realmente a los intereses de su país alimentar y vestir a medio mundo a costa de la despesa y del guardapolvo norteamericano—no muy surtidos sobre todo la primera, pues las cosechas de este año serán más reducidas que las del pasado—o si, por el contrario, sería más efectivo, más eficaz, "ayudar" al mundo a que se baste a sí mismo sin necesidad de que mendigue de Norteamérica el plato de sopa o el traje de segunda mano. El secretario de Agricultura estadounidense, Anderson, ha sido todavía más claro: "Es muy humanitario, sí—dijo—dar de comer al hambriento, pero no sería mucho más práctico y mejor para todos, lo mismo para el que da como para el que recibe, facilitarle al menesteroso un empleo con el cual pueda ganarse su propio pan, no una sola vez, sino todos los días?". El plan Marshall, como ya hemos dicho en otras ocasiones, no es un mero gesto de la filantropía yanqui en favor de los europeos desvalidos: se trata de una acción de alta política en la cual la caridad va conjugada con otros factores de mucho más alcance. La poderosa Unión Norteamericana no aspira simplemente a llenar los estómagos vacíos de Europa durante un determinado período de tiempo, sino a que los países escorridos aprovechen su ayuda para reorganizar la economía propia y sentar las bases de su reconstrucción total. De lo contrario, si el plan Marshall sólo se interpreta como un espectacular alarde de generosidad por parte de Washington, se corre el riesgo de que el ciudadano norteamericano se quite el pan de su boca para dárselo a un francés, a un italiano o a un chino, lo cual sería, indudablemente, una buena obra de caridad, pero no se habría dado con ello ningún paso hacia la reconstrucción económica del mundo. Los escrupulosos, muy lógicos, que asaltan a mister Anderson son compartidos cada día por un sector más amplio de la opinión pública norteamericana, partidaria de que sus gobernantes se rodeen de las máximas garantías antes de repartir a voleo sobre Europa unos miles de millones de dólares que al fin y al cabo habrán de repercutir en la economía particular de cada ciudadano yanqui. ¿Pueden inspirar realmente confianza unas naciones como Francia e Italia, que se balancean en la cuerda floja del comunismo, más preocupadas en promover huelgas y ensayar métodos revolucionarios que en trabajar seriamente en pro de su reconstrucción? Cada barco de trigo que se envía, por ejemplo, a Francia es una partida de dólares que se arroja en el saco roto del hambre europea, sin esperanzas de recuperación. Tras ese barco, los franceses pedirán otro, y así sucesivamente por espacio de un plazo de tiempo muchísimo más largo que toda la paciencia norteamericana. En estas condiciones es muy natural que los dirigentes estadounidenses reflexionen bastante antes de comprometerse en tan incierta aventura. Y aquí surge la pregunta que con mister Anderson se hacen muchos millones de norteamericanos: ¿No es infinitamente más sensato y positivo orientar esa ayuda hacia los países capaces de expandir la producción de alimentos tan necesitados en Europa mucho más allá de lo que Norteamérica puede suministrar?

Al contestarse a esa pregunta asoma forzosamente a todos los labios estadounidenses el nombre de España. Ya un periodista tan calificado como el célebre Drew Pearson afirmó hace unas semanas que el Departamento de Estado procuraría, en interés propio, no olvidarse de nuestra Patria a la hora de poner en práctica el programa de auxilio a Europa. En Washington se rinden por fin a la evidencia de que España —le ha repetido estos días Oliveira Salazar— es uno de los dos o tres países europeos donde existe más orden, más trabajo, más paz y más alegría para trabajar. Los dólares que el Tesoro yanqui invirtiese aquí no sería dinero perdido y mal agradecido como en los países envenenados por el comunismo, sino dólares productivos, creadores y multiplicadores de riqueza en beneficio de Europa y de la propia Norteamérica. Con Portugal, Suiza y acaso Suecia, el nuestro es el país que más garantías de solvencia ofrece para la gigantesca inversión del dinero yanqui. Además—como lo ha confesado paladinamente un jefe socialista italiano, Tremelloni, según nos cuenta en una de sus crónicas nuestro corresponsal en Roma—Europa es una unidad económica y España forma parte de Europa. Querir reconstruir la economía de Europa sin contar con España es imposible. La sensatez terminará imponiéndose.

MUROZ MOMPEAN

Esto nos contesta...

Don Vicente Villanueva



No se fie usted nunca de las apariencias, porque no siempre el hábito hace al monje. Así, Vicente Villanueva Vallés —el hombre de las tres uves, como le llaman sus amigos— es, aunque no lo parezca, con su aspecto tosco, de leñador vasco, un espíritu cultivado, de conversación amena y de aguda ironía. Hace unas noches lo vimos en el espectáculo de Carmen Amaya y teníamos verdadero interés en conocer su opinión.

Nos tropezamos de nuevo ayer, en un bar de la plaza del Carmen, donde buscamos refugio contra el aguacero, y Villanueva —que ha nacido Despeñaperros arriba— nos expuso su punto de vista.

El espectáculo de nuestra palmas es bueno, y sería mucho mejor si Carmen se decidiera a quitarle algunos números que le sobran y perjudican. La "juerga", con los gitanos, es a mi juicio, lo que más daño le hace. Ya estamos cansados de aguantar, con el corazón dolorido y la imaginación llena de horriblos dramas pasionales, todas las tragedias que los intérpretes sentimentales del cante flamenco —opera flamenca, como ahora se dice— nos hacen vivir desde el escenario. Y lo más triste es que todas esas desgracias son irreparables, porque las preside el signo fatídico e inexorable de la fatalidad. Apenas un "cantao" se arranca por "soleares", hemos de resignarnos a presenciar silenciosamente su drama —drama de amor mancillado, de "puñaladas" en las "sontrañas" y de familiares muertos prematuramente— sin que nos sea permitido aproximarnos al infeliz para prodigarle unas palabras de consuelo y ofrecerle un poco de tilla.

Ante la cara de extrañeza del auditorio, Villanueva ríe a mandibula batiente, y con toda la franqueza de su alma de buen castellano terminó de hacer la "disección" del "cante jondo".

—Es terrible —prosiguió— Varias coplas flamencas bastan para apurar todos los dolores humanos, sin que se advierta resquicio alguno de salvación. La pobrecita a quien se le murió su "mare" y se quedó sin más amparo que el de un hombre que está en presidio; el joven honrado y laborioso que se ve "parido" por una pérdida mujer que lo engañó miserablemente con un señorito postinero... Y a todo esto, vengas suspiros, lamentos desgarradores, sollozos desconsoladores, desfallecimientos sensibles, y gritos frenéticos acompañados de trágicas convulsiones flamenguistas. Sería curioso llevar una estadística de los muertos y heridos que desfilan por el escenario de un espectáculo de esta índole. Cuando termina el último "jipio", al ambiente está lleno de lágrimas y de "puñaladas", como en esas juergas de las ventas andaluzas que acaban trágicamente y cuyos protagonistas se distribuyen con equidad entre la cárcel, el hospital y el cementerio. Todo esto está muy bien en un café cantante, en un cabaret, donde el alcohol cambia de color estas cosas; pero no encaja en un espectáculo teatral y sobre todo, cuando el espectáculo va enbebezado por una artista de la categoría y el temperamento de Carmen Amaya. Porque si el espectador es un hombre refractario a este género de emociones, bofezará heroicamente a la salida como un juerguista aburrido y melancólico.

Villanueva hace mutis y se marcha al otro extremo de la "barra" del bar donde había "ofateado" a un probable cliente. El "hombre de las tres uves" trabaja desde que vino a Granada el mármol y la piedra, y sabe distinguir a vista de pájaro, un trozo de granito de una loseta de Sierra Elvira. ¡Por algo ha nacido más allá de Despeñaperros!—Q.

LOS "ISIDROS" DE NARVAEZ

Por JOSE ANTONIO TORREBLANCA

Si vuelvo alguna vez por los pueblos de la sierra de Madrid, ha de ser como juez especial, como receptor de impuestos, como comandante militar con artillería de montaña o como pedrisco negro en día de tormenta. No como súbdito con pantalones blancos, no como tributario de la oligarquía campesina, que ha logrado desbravar a la Naturaleza en el mercado negro. El montesino porro se ha civilizado tanto, que, como los imperios decadentes, está necesitando la invasión armada, no la visita de turismo.

Sucedió en primavera que salí de la calle de Narváez cuando el sol amanecía y llegué al centro alpino de los grandes pinares a la hora justa de misg mayor. El ferrocarril eléctrico era suave, silencioso y limpio. Proporcionaba un viaje en el que sin previo aviso, con la delicada aleosía del turismo bien montado, fijaba todo el monasterio de El Escorial en los ventanales del vagón, sin omitir el plico de Abantos, la Universidad y el hotel de Felipe II. Aquello irrumpía en el viaje de un modo neto, con sus oros pálidos y sus grises, que han acreditado como categoría de paisaje el tono "abril-Escorial". Era un instante de plenitud escuieralense, lograda en el marco de cristal, incluso por el pior, que, como es sabido, en el Real Sitio es una mezcolilla estimulante de vaouco e inolenso. La sierra entraba en un súbitamente. La soledad, el aire incivil, de cuanto a Madrid rodea, y una fácil y arbitraria evocación del Arca, daban a todo aquello el punto delicioso que la calle de Narváez perdió definitivamente cuando la crucificaron en los ralles del tranvía.

En el pueblo había ceremonia sacramental de vaqueros. El sol se vestía de domingo en las vidrieras de la Iglesia parroquial y cumplía ese pueril milagro que consiste en dar a una anciana cañas de luz verde, a un alguacil condecoraciones de luz roja en la pechera, y a un niño grandes caramelos de luz en las mejillas. Había en las calles un silencio impregnado de perfumes vegetales. La campana recia del reloj consistorial, la calle desierta y un tanto estercolada, la vaca alternando con los pue-

blerinos en la plaza Mayor, cumplían en profundidad y en quietud esa versión inocente y dramática que el rural da de la vida de un país. Los pueblos pequeños dan a cada cual lo que de ellos quiera tomar: productos naturales, descanso o tedio. Y aquella mañana, un pueblo de la sierra parecía depositario universal de todas las gracias que al mundo habitado le ha quitado Dios. Como lugar propio para la fuga que todo hombre contemporáneo sueña en secreto, aquello era perfecto, porque no significaba un cambio de aires, sino un cambio de edad histórica. La sierra, aquella mañana, tenía un sosiego, un docilidad y una baratura que correspondían a la alta Edad Media.

Se diría cosa de magia la transfiguración que al paraíso había de suceder en el centro del yerno. No era que un lugar solitario se dejase perturbar bajo el alud de la muhedumbre, sino que la naturaleza misma de los seres y de las cosas había cambiado de sustancia. El rústico había cobrado la firme taciturnidad que dan los negocios buenos; la autoridad local discurría con una hosquedad muy desagradable su participación en la rebatifa vecinal; las mozas iban ariscas, cerriles y maquiñadas; los niños pasaban verdosos por la ejeriza contra el intruso que les alteraba la pajara. Aquello era un infierno inestable, un mundo pequeño y en pecado mortal, dominado por la promesa de ser un poco peor al día siguiente.

Definitivamente se da en Buenos Aires la cifra de medio millón de pesos como importe de las obras de artistas españoles vendidas con motivo de la Exposición de Arte Español contemporáneo.

La Exposición embarcará a fin de mes con destino a Sao Paulo y Río de Janeiro.

El ministro de Agricultura, señor Reñ, presidió el acto de la toma de posesión de los nuevos subdirectores de Obras y Proyectos y de Explotación, respectivamente, don Alejandro Torrejón y don Angel Martínez Bohórquez.

El avión filipino "Ciudad de Madrid", que se dirige a la capital de España, tuvo que aterrizar en Marsella. Voló sobre Barcelona, y cuando estaba a 300 kilómetros de Madrid, se vio obligado a desviar su ruta a consecuencia del mal tiempo.

La Exposición de Arte Español contemporáneo...

LAS HORAS TONTAS

Paseo por el jardín

Por TONO

Caballero A. — ¿Quiere usted que demos un paseo por el jardín?
Caballero B. — Con mucho gusto, caballero mío.
Caballero A. — Primero veamos la hora que es.
Caballero B. — No creo que sea menester ver la hora que es para dar un pequeño paseo por el jardín.
Caballero A. — Efectivamente, no es necesario; pero no sólo de pan vive el hombre.
Caballero B. — Tiene usted unas flores hermosísimas.
Caballero A. — El azafrán ya está floreciendo, y los narcisos pronto darán flor.
Caballero B. — ¿Y, los tulipanes?
Caballero A. — Sí, señor mío. ¿Qué le parece a usted esta cohamunda doble?
Caballero B. — Me parece una cohamunda doble.
Caballero A. — ¿Y, estos ranúnculos?
Caballero B. — Son estupendos.
Caballero A. — ¿Fijese usted en esta aganisa tricolor.
Caballero B. — ¡Qué maravilla! Nadie diría que eso es una aganisa.
Caballero A. — Pues yo lo digo.
Caballero B. — ¿Y, qué es la cohy vteado?

Caballero A. — ¿Y este bajoco trepador? ¿Qué le parece?
Caballero B. — Me parece, nada más.
Caballero A. — ¿Le gustan a usted los cetrillos?
Caballero B. — Como gustar, me gustan bastante; pero no sé cómo son.
Caballero A. — Pues los petroselinun prometen mucho este año.
Caballero B. — ¿Qué le han prometido?
Caballero A. — Me han prometido unas hojas picolodadas.
Caballero B. — No se fie usted mucho. A mí el año pasado me prometió un agacico una gahardina herbácea, y que si quiere agacico, Catalina.
Caballero A. — Sí; pero no compare usted un agacico con un petroselinun.
Caballero B. — No se haga usted ilusiones; todos son iguales. Pero... ¡qué veel! Tiene usted también melocotonos!
Caballero A. — Querrá usted decir mallus coloniums.
Caballero B. — No sé lo que quiere decir eso, pero si usted lo permite, voy a comerme uno.
Caballero A. — No tengo inconveniente, pero reconozca al menos que lo que usted quiere es un mallus coloniums.
Caballero B. — Lo reconozco; pero entonces me comeré dos... (Prohibida la reproducción)

Sigue en 2ª página

APORTA TU TAMBIEN ALGO SI QUIERES DISFRUTAR CON EL ALMA LIMPIA EL JUBILO DE LOS PROXIMOS DIAS NAVIDENOS.